

Testvér, csatlakozz a Magyar Élet Mozgalomhoz!

Ara 10 fillér.

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, ÉJJEL 10-TÓL 23-IG.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGŐ, FÉL
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 F

(TRIANON 19.) 1939 FEBRUÁR 7. KEDD

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLIII. ÉVFOLYAM, 33. SZÁM

Huszton merényletet kiséreltek meg Prchala tábornok ellen

Három lövést adtak le a tábornokra, de egyik sem talált -- A merénylet letartóztatták -- A német lakosság botokkal és vasvillákkal támadt az ukrán kortesekre

A csehek ismét tűz alá vették Radváné községet

Varsó, február 6. Mint a Dobri Vietzor Husztról jelenté, vasárnap este merényletet követte el Prchala tábornok ellen, amikor Volosinnál folytatott beszélgetése után a miniszterelnökségről távozott. Három revolverlövést adtak le, azonban egyik sem talalta a tábornokot. A tettest — egy Rustyák nevű ukrán — letartóztatták.

Munkács, február 6. Vasárnap délelőtt a Munkács melletti Kereped községben az ukránok választási népgyűlést tartottak a korcsmában. Adolf Freddi az ukrán lista német jelöltje és Thomas, eddig Munkácsban működött polgári iskolai tanár volt a gyűlés szónoka. A gyűlés után nagy tömeg vette körül a korcsmát és követelte az ukránok távozását. Amikor ez nem történt meg, hatalmas közpöport zúdítottak a kocsmáblakaira. A szónokok és a gyűlés rendezői kimenekültek az utcára. A felháborodott német lakosság ekkor botokkal és vasvillákkal támadt rájuk. Thomast agyba löbe verték. A rendezőseget is alaposan helybenhagyták. A csendőrök Marenkó Jánost, Stiminje Andrásit és Potocki Mihályt letartóztatták. A falu lakosságát szokatlanul békehangon felszólították, hogy hagyják abba a tüntetést. Erre a tömeg egy emberként kiáltotta: nem akarunk ukránokat látni, ki az ukránokkal!

Ungvár, február 6. A csehek a magyarok legbékésebb magatartása ellenére is folytatják sorozatos kihívásait.

Szombaton délután félhárom órakor, este nyolc és tíz óra között, vasárnap délelőtt féltíz órakor, dél-

után fél két órától fél négy óráig, tehát 24 óra leforgása alatt négy ízben az Ungvárral összeépült Radváné feletti hegyeken levő kiépített állásaikból és a Radváné feletti levő gerényi templom tornyából a csehek minden ok nélkül puska-, golyószóró- és gépfegyvertűz alá vették a Radváné község határában lévő dombokon, magyar területen felállított magyar határőrségeket.

A magyar katonai parancsnokság a provokáló magatartás miatt a cseh parancsnokságnál erőlyes tiltakozást jelentett be.

Ungvár, február 6. Prchala tábornok a ruszinszkói cseh, magyar és orosz küldöttségek kívánására megígérte, hogy elhalasztja a február 14-re Votosin által hirdetett választást.

A hét vége óta gyors fejlődés állapítható meg a spanyolországi helyzetben. A londoni kormány szoros érintkezésben áll a francia kormánnyal. A két kormány azon fáradozik, hogy megakadályozza a további felesleges vérontást. Magától értetődik, hogy mindkét kormány rendelkezésre áll, ha arra lehetőséget adnának. Ebből a célból érintkezésbe léptek mind a Franco kormánnyal, mind a köztársasági kormánnyal, amelynek jelenlegi tartózkodási helyét egyelőre nem lehet megállapítani. A helyzet azonban óráról-órára változik, különösen azért, mert a köztársasági kormány kebelén belül az együttműködés látszólag megszűnt. A most megindított angol-francia közvetítő kísérletekkel kapcsolatban megtagadnak minden felvilágosítást. Ki-jelentik, hogy számolni kell azzal a lehetőséggel, hogy Franco egyelőre elutasítja a köztársasági spanyol kormány fegyverszüneti ajánlatát.

Barcelona, február 6. Seo de Urgelből előrenyomuló nemzeti spanyol csapatok hétfőn elérték Andorra köztársaság határát. Az Urgel-hadtest másik része folytatja előnyomulását Buigcerda város felé. Ezen a szakaszon a köztársaságiak sehol sem fejtenek ki komoly ellenállást. A köztársaságiak vagy zárt egységben megadják magukat, vagy kelet felé menekülnek. A Berga város irányából előrenyomuló nemzeti csapatok már csak 15 kilométernyire vannak Buigcerda várostól. Ripoll felé szintén két oldalról menetelnek a nemzeti csapatok. Geronától keletre a nemzetiek elfoglalták a Los Angeles magaslatot. A nemzetiek hétfőn a déli órákban elfoglalták La Písbol városát.

Páris, február 6. A francia-spanyol határállomásokon hétfő reggel óta a polgári és katonai menekültek végeláthatatlan sora özönlik át francia területre. A Temps perpignani jelentése szerint a köztársasági haderő soraiban teljesen felbomlott a rend.

Latur de Carol, február 6. A Havas-iroda tudósítója szerint hétfőn reggel megkezdték Buigcerda kiürítését. Ebből arra következtetnek, hogy a köztársasági csapatok nem védik a várost.

Franciaországba menekült Negrin köztársasági elnök és a vörös kormány

Utolsó fejezetéhez érkezett a spanyol polgárháború

Perpignan, február 6. Negrin, a köztársasági spanyol kormány elnöke, aklról azt állították, hogy a végsőkig menő ellenállás híve és Del Vayo külügyminiszterrel együtt repülőgépen Valenciába ment, ma hajnalban négy órakor Perthusnál átlépett a francia határon. Negrin kíséretében volt Bilgao államminiszter, Blanco közoktatásiügyi miniszter, Pena igazságügyminiszter és Gomez belügyminiszter.

A miniszterek amerikai jelzést viselő nyolc hatalmas gépkocsin utaztak. Hat óra harminc perckor a köztársasági kormány további két tagja, de los Rios tárcanélküli miniszter és Velez közmunkaügyi miniszter is átlépte a francia határt. A spanyol köztársasági kormány eszerint most már teljes számban francia földön van és Ka-

talóniában a harc tulajdonképpen véget ért.

Perthus, február 6. Hétfő reggel 7 óra 45 perckor a francia katonai hatóságok megnyitották a sorompókat, amelyek eddig visszatartották a határon a menekültek tömegeit. Azóta szakadatlanul ömlik át a menekültek áradata Perthus mezővárosán. A menekült katonák száma is egyre növekszik.

A francia polgárőrök gyors ütemben kutatják át és szerelik le az érkező katonákat. A határig terjedő út mentén két kilométer hosszúságban az árkok szintjéig megteltek puskákkal, gépfegyverekkel, pisztolyokkal és egyéb fegyverekkel. A menekült katonák ugyanis eldobálták fegyvereiket mielőtt a francia katonai kordon elé érkeztek.

London, február 6. A spanyolor-

szági helyzettel kapcsolatban hétfőn jólétesült helyen többek között ezeket közölték:

Közös érdekű háború esetén Anglia egész hadereje Franciaország rendelkezésére áll

London, február 6. Chamberlain miniszterelnök újabb Henderson Arthur képviselő kérdésére azt felelte, hogy Bonnet francia külügyminiszter azt mondta január 26-án hogy olyan háború esetén, amelybe mind két ország belekeveredne, — Franciaország összes haderejét Anglia rendelkezésére állának épügy, mint Anglia összes haderőit Franciaország rendelkezésére állának. Ez teljesen összhangban áll

az angol kormány nézetével.

Nem lehet részletesen megvizsgálni az összes képzeletbeli eseteket, amelyek felmerülhetnek, de kötelességemnek tartom világosan kijelenteni, hogy Angliát és Franciaországot összefűző érdekközösség olyan, hogy Franciaország érdekének bármilyen fenyegetése, jöjjön az bármely oldalról, szükségképpen Anglia haladéktalan együttműködését hívja ki.

A zsidótörvény módosító javaslatát elvetette az együttes bizottság

Ma délután folytatják a bizottság ülésén a vitát

Budapest, február 6. A Ház együttes bizottsága hétfőn délután megkezdte a zsidók közéleti és gazdasági térfoglalásának kiértékeléséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását.

A javaslat címét a bizottság hozzászólás nélkül elfogadta. Az I. szakasznál Makkai János előadó módosítást javasol, amely szerint a javaslat 1. szakasza a következőképpen szól: „A jelen törvény alkalmazása szempontjából zsidónak kell tekinteni azt, aki ő maga, vagy legalább egyik szülője, vagy akinek nagyszülői közül legalább kettő a jelen törvény hatálybalépésekor az izraelita hitfelekezet tagja, vagy jelen törvény hatálybalépésekor az izraelita hitfelekezet tagja volt, úgyszintén a felsoroltaknak a jelen törvény hatálybalépése után született ivadékai.

Nem lehet zsidónak tekinteni azt, akinek szülői közül csak egyik, — vagy nagyszülői közül legfeljebb kettő volt izraelita hitfelekezet tagja, ha az 1938. évi január első napja előtt kötött házasságból származik, és ha

1. minikét szülője már házasságkötéskor valamely keresztény hitfelekezet tagja volt s azontúl is a keresztény hitfelekezet tagja maradt;

vagy 2. szülői házasságuk megkötése előtt a törvényben meghatározott módon megegyeztek abban, — hogy a gyermekeik valamennyien keresztény szülők vallását kövessék és a házasság megkötésekor izraelita vallású szülők 1938. január 1-é előtt valamely keresztény hitfelekezetbe tért át és azon túl is a keresztény hitfelekezet tagja maradt; vagy 3. élete 7. évét betöltése előtt valamely keresztény hitfelekezet tagjává azért lett, mert azt megelőzően, de

legkésőbb 1938. január 1-én izraelita vallású szülője keresztény hitfelekezetbe tért át és azon túl is mind ő, mind szülője keresztény hitfelekezet tagja maradt.

Nem lehet zsidónak tekinteni azt, aki jelent törvény értelmében zsidónak nem tekintendő személlyel 1938. január 1-é előtt kötött házasságot, ha szülői közül csak az egyik, vagy nagyszülői közül legfeljebb két tagja, vagy volt tagja az izraelita hitfelekezetnek, ő maga pedig nem tagja és nem is volt tagja az izraelita hitfelekezetnek.

Az 1., 2. és 3. bekezdés rendelkezéseit a házasságon kívüli gyermekekre is megfelelően alkalmazni kell. A 2., 3. és 4. bekezdés rendelkezései az ott felsoroltak ivadékaira is kiterjednek.

Nem terjednek ki azonban ezek a rendelkezések az említett bekezdésekben megjelölt arra a személyre, aki jelen törvény hatálybalépése után, jelen paragrafus értelmében zsidónak tekintendő személlyel köt házasságot.

Rassai Károly nem kíván módosítást benyújtani a szakaszhoz. Kéri a miniszterelnököt, gondolkozzék a szakasz felett. Ő nem fogadja el, hanem törölését kéri.

Gróf Apponyi György felszólalása után gróf Károlyi Viktor szerint tekintettel arra, hogy a javaslat végre valahára az előző zsidótörvénnyel ellentétben faji alapra helyezkedik, ennek logikus következményeként felveti a gondolatot,

ne lehetne-e beiktatni a törvényjavaslatba a zsidó és nem zsidó közötti hívőben kötendő házasság alkalmazását?

Tildy Zoltán kifogásolja, hogy a szakaszban lényegében faji kategó-

rizálás történik, de felekezeti kategórizálással keverve, mert a kivételeket felekezeti alapra helyezték. Szeretné, ha olyan törvény születne meg, amely a kereszténység örök hitelveit nem sértik. Kérte járuljon hozzá a következő módosító indítványához: „A jelen szakasz 2. és 3. bekezdése alá eső személy, továbbá házastársa és kereszténynek született gyermekei nem tekintendők zsidónak.

ha valamely keresztény felekezet lelkész, vagy egyházi eskühhöz kötött világi tisztjeget tölti be.”

Vitéz Makray Lajos a keresztény-párt nevében négy módosító indítványt terjesztett be az 1. szakaszhoz. Az első módosító indítványaként a szakasz 1. bekezdésének első mondatára a következő szavakat kéri beiktatni: „Annak az elvnek, hogy, aki meg van keresztelve, az keresztény, elismerése mellett a jelen törvény alkalmazása szempontjából zsidónak kell tekinteni... Ez a módosítás azért szükséges, mert zavar keletkezett a társadalomban abban a z irányban, hogy vissza-zsidósítás történik, vagyis voltaképpen zsidóvá lett az, akit a javaslat alkalmazása szempontjából zsidónak minősítenek, holott ez nem intenciója a törvénynek sem, amely abból indul ki, hogy aki megke-reztesztelkedett az keresztény és élheti a keresztény egyház kegyelmi életét. Második módosító indítványa a következő: Nem tekintendő zsidónak az a megkeresztelkedett zsidó,

akinek mindkét szülője valamely keresztény hitfelekezet tagja, vagy tagja volt, ha már csecsemő korában kereszteltetett is meg és teljesen keresztény nevelésben részesült.

Harmadik módosító indítványa azt célozza, hogy a törvény ne vonatkozzék arra a vegyes házasságból született gyermekekre sem, akit csecsemő korában megkereszteltek. — még ha nem is adtak reverzálíst a szülők. Negyedik módosító indítványa.

Kívenni a javaslat hatálya alól azt a megkeresztelkedett zsidót, aki házasságkötése előtt keresztelkedett meg s már mint keresztény ment férjhez, keresztény családból származó férftűhoz.

A vita további során még Rupert Rezső, Gratz Gusztáv, Farkas István, Kóthi Anna, Klein Antal és Knob Sándor szólaltak fel. Az elnököz után a vitát bezárta, majd Tasnádi Nagy András válaszolt a felszólalásokra:

Mindenekelőtt rámutatott arra, hogy minden törvényi rendelkezésnek természetes folyamánya, hogy fonák esetek, igazságtalanságok is állanak elő.

A benyújtott módosító indítványokat többször már elutasították, mert azok merőben ellenkeznek a javaslat alapgondolatával.

Kívátnak csak Makray Lajos utolsó indítványa, amely azt célozza, hogy az olyan zsidókat, aki egy keresztény férjhez ment feleségül és már házasságra előtt meg is keresztelkedett s kinek gyermekét tehát a javaslat maga is kiveti a törvény hatálya alól, szintén vegyük ki a törvény hatálya alól. Arra kérte a bizottságot, hogy ezt az indítványt is utasítsák el. Kijelentette azonban, hogy ha landó az indítványt megfontolni és a plenáris részletes vitán fog ebben a kérdésben állásfoglalni. Makray azt kívánta még, hogy a törvény szövege elé véte-csék fel egy mondat. A miniszter kijelentette, hogy teljesen egyetért ennek a módosító indítványnak tar-

talmával. Mindenkor hangsúlyozta, hogy a törvényjavaslat senkinek keresztényi voltát nem érinti. Aki megkeresztelkedett, az az egyház törvényei szerint keresztény marad akkor is, ha egyébként a törvény rendelkezései alá esik. Kérte ennek a kiegészítő indítványnak elutasítását, mert ez olyan rendelkezés, mely nem az állami törvényhozás kere-

tébe tartozik. A miniszter válasza után az együttes bizottság a törvényjavaslat 1. szakaszát az előadó módosító indítványával fogadta el.

A benyújtott módosításokat elvetették. Az együttes bizottság legközelebbi ülését kedden délután 5 órakor tartja.

Pigniczky István

A szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa s 12 évig els'rendű szakmunkása volt.



CSAPO UTCA 12. SZAM.

Adott pénzt Anglia a cseheknek, de nincs köszönet benne

A csehszlovákiai angol kölcsön feltételei

London, február 6. Az angol kormány fehércéknyelven ismertette a Csehszlovákiának nyújtott pénzügyi segélyre vonatkozó iratokat. Dr. Pospisil cseh külügyminiszter lord Halifaxhoz intézett levelében köszönetet mondott a cseh-szlovák kormány nevében az egyezményért, de hangsúlyozta, hogy a kapott segély jóval esélyesebb annál, amit a cseh-szlovák kormány kért. Igéri, hogy a segély meghatározott összegét az angol és francia kormányok kívánságára a kivándorlók és menekültek segélyezésére fordítják, tekintet nélkül a segélyezendők fajára, vallására, vagy politikai meggyőződésére. A pénzügyi segélyből 4 millió font a kivándorlók támogatására fordítandó, 8 millió font Cseh-Szlovákia újjáépítésére

fordítandó, beleértve a menekültek segélyezését. Vagyontalan kivándorlók a cseh-szlovák menekültügyi hivataltól 200 font sterlinget kapnak, továbbá útiköltséget saját maguk és családjuk részére a rendeltetési helyig. Olyan kivándorlók, akik a szükséges összeggel cseh-szlovák pénzben rendelkeznek, ugyanazt kapják, ha ennek ellenértékét cseh-szlovák pénzben megfizetik. Azok a kivándorlók, akiknek ennél több pénzük van, ez összegben kívül fontsterlingben, vagy a rendeltetési ország pénzében 50 ezer csehszlovákia vihetnek ki 30% levonása után, tehát a kivihető végösszeg 35 ezer csehszlovákia. Az említett levonásokból származó összegek a menekültek segélyezésére fordítandók.

A Dohány-utcai bombamerénylet

eltörpül azon hatás mellett, ami Pintér legujabb modern ékszerai okoznak a bálozó hölgyek körében

Véresre vertek egy zsidó ügynököt a Simonffy-utcán

Hétfőn este 7 és 8 óra között a járókelők botrányos verekedésre lettek figyelmesek. Egy férfi hátulról nekilugrott egy zsidó alkalmi ügynöknek, akit többször arcultott. Csakhamar többen kerültek elő, — akik a zsidót ütlegelték, majd a szűk Simonffy-utcán elmenekültek. A verekedés szenvedő hőse Grósz László 26 éves sütősegéd, alkalmi ügynök, Mester-utca 20. szám alatti lakos, bement a mentőállomásra, — ahol két fülén és arcán levő sérüléseit bekötözték.

Grósz László kikérdezése során elmondta, hogy az esteli órákban a Simonffy-utcán járt. Egyszer csak arra lett figyelmes, hogy egy nő megszólítja. Miután nem ismerte a nőt, nem válaszolt s erre ugrott elő egy férfi, aki többször megütötte, később aztán többen is beavatkoztak a verekedésbe. Grósz László a mentőállomásról felment a rendőrség központi ügyeletére, ahol ismeretlen tettesek ellen megtette a feljelentést.

Atadták Imrédy miniszterelnöknek a letenyei díszpolgári oklevelet

Budapest, február 6. Letenye nagyközség küldöttsége vitéz árvátfalvi Nagy István képviselő vezetésével ma nyújtotta át a község díszpolgári oklevelét vitéz Imrédy Béla miniszterelnöknek, aki a küldöttséget a miniszterelnöki palota tanácstermében fogadta. Vitéz árvátfalvi Nagy István üdvözlő szavai után Kovács Sándor jegyző tolmácsolta a község ösmagyar lakosságának nagyrabecsülsését, amely a polgárságot arra indította, hogy a miniszterelnököt díszpolgárrá válassza.

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök köszönetet mondott a kitüntetésért, majd többek között ezeket mondotta:

— Jól esik nekem az a tudat, hogy a hősi döntés elhangzása után az ország délnyugati határán őrtálló Letenye nagyközség polgárai reám gondoltak és résztvettek abban az örömben, abban a felszabadító érzésben, amely egymillió magyar visszatérésekor mindnyájunk lelkét eltöltötte.

A miniszterelnök ezután még hosszabb ideig együtt maradt a küldöttséggel s szívélyesen elbásozgatott velük.

VIGSZINHÁZ

MA UTOLJARA

Tarzan a rettenetes!

Főszereplő: HERMAN BRIX

Melnapról magyar film!

Pusztai királykisasszony

A népi egység és a szociális igazság gondolatán, épült fel a Magyar Élet Mozgalom

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök Székesfehérváron hatalmas ünnepség keretében vette át Székesfehérvár díszpolgári oklevelét

Jaross Andor Békéscsabán bontotta ki a Magyar Élet Mozgalom zászlóját

Székesfehérvár, február 6. Székesfehérvár városa vasárnap ünnepi díszbe öltözve határtalan lelkesedéssel fogadta vitéz Imrédy Béla miniszterelnököt, aki Hóman Balint ny. miniszter, Székesfehérvár képviselője, vitéz Rátz Jenő ny. honvédelmi miniszter, báró Vay László miniszterelnökségi államtitkár, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály miniszteri tanácsos, a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetője, Benkő Géza országgyűlési képviselő és még több előkelő személyiség kíséretében látogatott el Székesfehérvárra, hogy rendkívüli díszközgyűlésen átvegye a város díszpolgári oklevelét, és ismertesse Székesfehérvár lakossága előtt a Magyar Élet Mozgalom célkitűzéseit.

A hosszantartó és meleg ünnepség és fogadtatás után a városháza dísztermében Széchenyi Viktor gróf főispán üdvözölte a közgyűlésre meghívott miniszterelnököt. Imrédy Béla fekete magyar ruhában, a Csodaszarvas jelvénytől mellén meghatóttan fogadta az ünneplést, majd mikor Csitány G. Emil a közgyűlés résztvevőinek tapsa közben átadta a díszpolgári oklevelet és a székesfehérvári Szent István-szobor kicsinyített mását, köszönetet mondott a lelkes fogadtatásért.

Ujítás és haladás nem ellentét

— Amít adni tudok az a lélek, a lelkiélet, — mondotta a többi között, — amellyel szolgálni kívánom az országot. Az akarás, hogy ennek az országnak a sorsát jobbra fordítsam és hogy minden tehetséget, amit az Úristen a szívembe és az elmémbe ültetett, ennek az országnak a szolgálatára szenteljem. Jóleső érzéssel állapította meg, hogy vannak emberek, akik megértik a jószándékot és segítségükkel hozzájárulnak a felelős helyek működéséhez. Különös örömet fejezte ki afelett, hogy éppen ebben az ősi városban emlékezhetik meg megtiszteltetéséről, amikor a megújulásért folytatott küzdelmében anynyian féltik tőle a magyar hagyományokat.

Ennek a városnak a tette tanúbizonyság arra, hogy a magyar nemzet életében az újítás és a haladás sohasem volt ellentét-

ben egymással.

Megemlékezett a székesfehérvári törvénynapról, amikor Szent István királyról emlékeztek meg, s örömmel állapította meg, hogy azóta a történelem kereké nagyot fordult és egymillió magyarral gazdagabbak lettünk.

Az ősi föld nem jelent maradiságot

A közgyűlés után a miniszterelnök látogatást tett Svoij Lajos megyéspüspöknél, majd az Alba-mozgóba nagygyűlésre ment, ahol hosszantartó tapssal fogadta az egybegyűlt közönség. A Himnusz után Imrédy Béla lépett az emelvényre, hogy vázolja azokat az irányelveket, amelyek a Magyar Élet Mozgalom zászlójára tűztek.

— Magyar Testvéreim! — kezdte beszédét, — magyar földön magyar életet akarunk élni! Ősi magyar földön új magyar életet! Ez az az alapvető célkitűzés, amellyel a Magyar Élet Mozgalom útjára elindult. Ősi föld jelenti azt, hogy az élet, amelyet élni akarunk, amely-

Ez bizalmat nyújtott a magyarságnak a jövőre nézve, s a díszpolgári oklevelet is a bizalom, szeretet kifejezésének tekintti, és újabb ösztönzésnek, hogy még bizakodóbban járjon az eddigi úton, amelyen — reméli — Székesfehérvár követni fogja.

nek szolgálatába állítjuk mozgalmunkat, visszanyúlunk a múlt talajába s ezt a múltat megbecsüljük, fundamentumnak tekintjük, amelyen egyre tovább építi a maga egyre magasabbra nyúló büszke életét.

Ősi föld: jelenti azt, hogy a hagyományok szentek előttünk, amely azonban ezer év folyamán nem csupán maradiságot, megcsontosodott konzervativizmust foglalt magában, hanem van benne egy szép, egészséges, örök mag: a magyar nemzet fennmaradását, boldogulását, a magyar eszme kiteljesedését, a magyar, történelmi feladat bevéltetését, igéző eszme.

Szegénységünkől munkával, akarattal emelkedhetünk fel

— Ősi föld nem jelent maradiságot, hanem hogy van magyar lélek, amely időtálló, hogy van magyar nemzeti génusz, amelyet ma nem lehet kitalálni. Erre a magyar multra büszkék vagyunk, és minden tiszteletet megadunk a hagyományoknak, amennyiben az igazán magyar és megbecsülésre méltó.

Mi ezen a földön akarjuk felépíteni az új magyar életet. Nem szaladhatunk bevéltethetetlen álmoképek, megvalósíthatatlan ígérek után. Nem ígérjük azt, hogy a magyar nemzet egyik napról a másikra a leggazdagabb, leghatalmasabb nem-

zete lesz Európának.

Nagyon jól tudjuk, hogy szegények vagyunk, de ebből a szegénységből munkával, összetartással és nagy akarással fel tudunk emelkedni egy szebb jövő felé, amelyben minden becsületes magyar megtalálja a maga, emberhez méltó életét.

A föld, a magyar talaj az igazi alapunk! Ezt a földet ennek az ősi magyar rétegnak kell birtokolnia! Mert a magyar paraszt és a magyar birtokos tartotta fent örök idők óta a nemzet épületét és a legszilárdabb hordozója és építője a jövőben is.

A föld birtoklása jog és kötelesség

— A magyar földbirtok megosztása ma helytelen! Abba bele kell nyúlnia a kormányzati politikának is, okosan, a nemzet érdekeit szem előtt tartva, nem elhamarkodva és úgy, hogy ne romboljunk érdekeket, úgy hogy az új egzisztenciák életképesek legyenek.

A magyar földet birtokolni nemcsak jog, hanem kötelesség

is. Maradjon meg a parasztságban az ősi vágyódás a föld után, de ne felejtse el soha, hogy ezen az ősi földön úgy kell gazdálkodnia, hogy a magyarság iránti kötelességét maradéktalanul teljesítse!

— A kormány által benyújtott javaslatban egy és félmillió holdra tehető az a földmennyiség, amely-

felszabadul, és amelyet fokozatosan át kell juttatni a föld népének kezére. Ugyanekkor fontos a gazdasági műveltség elterjesztése, kiépítése, a magyar agrároktatás megerősítése és fejlesztése.

— Meg kell a föld népe számára teremteni azokat a szervezeteket, amelyeken keresztül a gazdálkodási tevékenység másik és igen fontos ágát, az értékesítést helyesen tudja ellátni. A szövetkezeti hálózatra kell tehát nagy súlyt fektetnünk, s emellett

fontos a keresztyény kereskedelem kiépítése is. A magyar középosztálynak vissza kell térnie a pulthoz.

Alap: a népi egység és szociális igazság

— A kereskedők, iparosok, tisztviselők ne higgyék azt, hogy mostoha elbánásban részesülnek, ha a föld népével törődünk elsősorban. Új életet akarunk élni. Természetes, hogy vannak új gondolatok, hogy kikristályosodnak új elképzelések, új formák, amely felé halad az élet.

A Magyar Élet Mozgalomnak egyik jellegzetessége az, hogy a népi egység és a szociális igazság gondolatán épül fel.

A népi egység azt jelenti, hogy ebben a nemzetben az értékmérő és a rangadó csak az lehet, hogy ki minő hasznót, minő szolgálatot tud tenni népének és nemzetének. Ahhoz, hogy

egyek legyünk, lélekben is egynek kell lennünk.

Nekünk itt történelmi küldetésünk van.

Katonai szellem kell: a fegyelem és az áldozat szelleme

— A magyarság nagy feladatát úgy tudta megoldani a történelem folyamán, hogy lelkében össze tudta olvasztani a keresztyén és a nemzeti gondolatot. Az úrhatalomság lováról le kell szállnunk.

A nemzeti, magyar, keresztyén társadalomra való átalakuláshoz még katonai szellem is kell, a fegyelem szelleme, és az áldozat szelleme.

Mondjunk le arról, hogy mindent jobban akarunk magunk csinálni, mint az, aki hivatva van dolgozni. Talpraállítani, nemcsak alamizsnát osztogatni, ez a szociális igazság első parancsszava. A szeretethálózat kiépítésével olyan társadalmi nyugalmat és békét teremtünk, melyet nem kell féltelnünk semmiféle agitációtól és demagógiától.

— Szabadpályát minden magyarnak.

A gazdasági életben az erkölcs parancsának kell uralkodnia.

Ki kell irtani a gazdasági életből az egyik modern rákfénét, a profitéhséget, amit az idegen szellem honosított meg.

Az élet mozgás, fejlődés, nem pedig tespedés.



A Kiskereskedők Egyesületének társas vacsorája az Adgólban

Hungária filmszínház

PROLONGÁLTUK
Igy MA IS
a nagysikerű magyar filmet:

JÁNOS VITÉZ
DAYKA MARGIT, DR.
PALLÓ és KISS FERENC
főszereplésével.
Előadások 5, 7, 9 órákor!
Világhíradók!

Sikerült a harmadik öngyilkossági kísérlet, de megszökött a feláldozni szánt öreg feleség

Különös öngyilkossági ügyben érkezett jelentés tegnap a csökmői csendőrségtől a debreceni királyi ügyészséghez. A jelentés szerint K. Kiss Lajos csökmői gazdálkodót a lakásán felakasztva találták. Holtteste a mestergerendán függött és mire megtalálták már csaknem teljesen kihűlt.

A kétségtelen öngyilkossággal kapcsolatban a csendőrség bevezette a nyomozást, amelynek során kiderült, hogy az öreg és beteges K. Kiss Lajos már kétszer akarta magát felakasztani, de mindkét esetben levágták a kötélről. Betegsége miatt keseredett el annyira, hogy öngyilkosságra határozta el magát. Két ízben történt az eredménytelen ön-

gyilkossági kísérlet és végül harmadjára sikerült. Most már halott az öreg gazdálkodó. De a csendőri nyomozás azt is megállapította, hogy nemcsak magát akarta megölni, hanem a feleségét is.

Az öreg asszony azonban semmiképpen sem akart megválni az életfőtől és az utolsó pillanatban sikerült megmenekülnie a férje elől. Ő maga elrejtőzött és rettegve várta, hogy mikor akad rá az öreg ember. Ez azonban nem történt meg s így maradt életben K. Kiss Lajosné. Az esettel kapcsolatban a debreceni királyi ügyészség megadta a fennfent engedélyt, minthogy bűncselekmény nem történt.

Bonyodalmak a háromhónapos derecskei Farkas Eszterke halála körül

Rejtélyes gyermekhalál ügyében indult meg most a nyomozás és a vizsgálat a debreceni vizsgálóbírószágon és ügyészségen. Derecske községben február ötödikén meghalt a háromhónapos kis Farkas Eszter, akiről az orvos megállapította, hogy tüdőgyulladás ölte meg. Közben azonban egy Mikó Imre nevű derecskei férfi bizalmas úton értesítette a csendőrséget, hogy tudomása szerint a gyermeket edes-

apja a halál előtt néhány nappal mérgeesen melibevágtatta s ettől kezdve a kisgyermek állapota állandóan rosszabbodott, sőt véleménye szerint ez az erős ütés okozta a gyermek halálát is. A jelentés alapján a debreceni ügyészség indítványára Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószágot vezetője elrendelte a holttest felboncolását és bevezette a vizsgálatot a részletek kiderítésére.

Huszonnégy statáriális bíróság működik az ország területén

Az ország rendjét szigorú intézkedésekkel óvják meg a felforgatókkal szemben

Budapest, február 6. Hirt adunk már arról, hogy az igazságügyi miniszter rendeletet adott ki a rögtönbíráskodásról, vagyis a statáriumról. A rendelet alapján a budapesti büntetőtörvényszék második elnöke a következő hirdetményt bocsájtotta ki:

Közölni teszem, hogy a m. kir. igazságügyi miniszter 3431/1939. I. M. E. számú rendeletével az 1922. évi XVII. tc. 6. §-ának rendelkezéséhez képest az 1912. évi LXIII. tc. 12. §-ának 4. pontjában, illetve 1920. évi XXXVIII. tc. 1. §-ában, valamint az 1921. évi XXIX. tc. 13. §-ának 1. bekezdésében nyert felhatalmazás alapján a 9550/1915. I. M. E. számú rendelet 25. §-ának megfelelően a m. kir. belügyminiszter és a m. kir. honvédelmi miniszterrel egyetértve a rögtönbíráskodást az egész ország területére a lőfegyver, robbantószer, illetve minden-

nemű robbanóanyag (bomba, kézi-gránát, pokolgép stb.) használatával elkövetett gyilkosság és szándékos emberölés büntetése, ideértve a gyilkosság és szándékos emberölés kísérletét és az erre irányuló szövetkezést is, valamint a hatóságok büntetőjogi védelméről szóló 1914. évi XL. tc. rendelkezéseibe ütköző csoportosulás útján, vagy felfegyverkezve csoportosulás esetén kívül elkövetett bűntettek és magánosok elleni erőszaknak a Btk. 175. és 176. §-ába ütköző bűntetteire elrendelte.

A rögtönbíráskodás a tetteseken kívül a részesekre is kiterjed. Ugyanígy a szövegű hirdetményt tettek között az ország valamennyi büntető törvényszékének elnökével s ezzel a statárium kihirdetése az egész ország területén megtörtént. Ezek szerint ha a fentnevezett bűncselekményt valaki elköveti, a sta-

taríális bíróság halállal bünteti. A statáriális bíróságok elnökeit és az ötös tanács tagjait már az év elején a tanácsok beosztásánál jelölték ki. Budapesten kettő, a vidéki városokban pedig 22 statáriális bíróság működik.

Hashajtónak
ARTIN dragée Biztos
alcsó.

Gazdász-bál február 9-én

Pár nap választ már csak el bennünket a debreceni farsang legkiemelkedőbb eseményétől, a Gazdász-Báltól, mely hagyományainkhoz híven ismét fényes külsőségek között fog lezajlani. A Bál a nyitópárok bevonulása utáni csárdással veszi kezdetét. Az eredeti gazdász-motívumokkal feldíszített terem, valamint cigány- és jazz-zenekar járulnak hozzá, hogy kedves vendégeink minél jobban érezzék magu-

kat. Mint minden alkalommal, a rendezőség most sem feledkezett meg a kedves meglepetésekről, melyek a megjelenő leányokat mindig emlékeztetni fogják arra, hogy milyen kellemesen szórakoztak az 1939-es Gazdász-Bálon.

Jegyek, páholyok, asztalfoglalási igénylések bejelenthetők az Arany Bika halljában felállított Bálrodánkban délelőtt 1—2-ig és délután 6—8 óráig.

Gyönyörű volt a Vattay tánc-csoport balettelőadása

Ma megismétlik a Csokonai-színházban az előadást

Hétfőn délután nagy közönség töltötte meg a Csokonai-színházat. A Vattay Margit táncatanárno iskolájának növendékei rendeztek nagy-szabású, gyönyörű balettelőadást a „Magyar a magyarért” mozgalom javára. A grandiózus, három órát betöltő előadást Vattay Margit táncatanárno rendezte nagy ambícióval és ötletesen: a legteljesebb elismerést érdemli meg. Az előadás előtt R. Mohácsi Nóra mondott prólogot, majd felgördült a függöny és egy olyan előadás bontakozott ki előttünk, mely hosszú időnkig emlékeztetés marad a Debreceni közönség előtt. Három táncjátékot mutattak be: „Babautündérek”, Virágok hódolata a Rózsakirálynő előtt” és „Nagymama mesél”. Minden jelenet után felzúgott a nézőtér a tapsvihar és percekig nem szűnt. Gyönyörűek voltak az elsőrendűen betanított táncok, a ruhák pompásak és remek volt a zene.

A szereplők közül Abel Jánost emeljük ki, aki pompás stepszámával, akrobatikus táncával robbanó sikert aratott és lelke volt az előadásnak. Lugossy Emmy fejlett balett művésze világvárosi nivójú és semmiben sem marad el mögötte huga, Irén. Mind a ketten bájosak pompásan, szemképrázató ügyességgel táncolnak. Várady Hédi Abel Jánossal lejtett stepszámát percekig tartó tapsvihart aratott és meg kellett ismételnünk. Itt kell megemlítenünk a kis Gaál Evikét, aki Kun Juditkával és Laskay Macával együtt bámulatot keltően stappelt. Gaál Évi egyébként baba-, lepke- és ibolya táncokban is kitűnt ügyességével. Kitűnő volt Gaál Marika is baba- és méhkirálynőtáncával. Ki kell emelnünk Máthé Gizit és Máthé László leg. apple táncát. Sok tapsot aratott a Balázs növendék rokkó-

tánc, kitűnő volt Kaposi Kató fenségesen szép volt Horváth Gabriella a „Rózsakirálynő” igen hálás szerepében. A többi szereplők is egytől egyig pompás tehetséggel, szép mozdulatokkal, dícséretreméltó tudással járultak hozzá az előadás áttűtő sikeréhez. Kitűnőek voltak Kuchar Böske, Nádassy Irén, Balogh Éta, Relák Emma, Kertész Irén, Szathmáry Magda, Nagyházy Ágnes, Kondor Kati, Bakcsi Rózska, Szathmáry Karola, Nagy Boriska, Lévai S. Kaposy Kató, Ditrői Juci, Fekete Kató, Péterffy Éva, Tasnády Élla, Balogh Margit, Oláh Ica, Roczay Éta, Kállay Magda, Nádassy Lia, Mező Piroka, Báthory Kató, Vincze Szeréna, Karossa Ocsi, Kertész Éva, Németh Éva, Aba Edit, Abonyi Klári, Nagy Ica, Diószeghy Erzsike, Szakács Irén, Németh Dófi, Kerekes Kató, Kerekes Margit, Nagy Jolán, Szeretiványi Rózska, Kiss Magda, Vid Böske, Suba Mária, Tokay Gabi, Kiss Emma, Payer Margit, Bányay Judith, Vargyas Judith, Veress Duca, Balogh Judit, Sidó Edit, Sipp Éva, Múze Klára, Jojjárt Lilla, Fekete Joli, Lengyel Lili, Monár Mancsi, Szilágyi Kató, Nagy Olga, Polgár Magda, Bagi Kató, Szakács Margó, Tózsér Anna, Sallay Kató, Szathmáry Edit, Kocsi Éta, Szabados Mancsi, Hajnal Piri, Péterffy Éva, Botos Margit, Pozsgay Kató, Udvardy Kató, Csánády Illi, Ditrői Ica, Tasnády Élla, Berzékly Kató, Horváth Ila, Végváry Kató, Sebestyén Magda, Papp Ilona, Szabó Kató, Ováry Kató, Csánády Illi és Ákos, Boskó Zeuzsa, Relák Nóra, Kircsek Magda, Kerekes Binzi, Rajó Magdus, Martinecz Irsi, továbbá Rother Jenő, Füzessy Gyula, Máthé László, Bartha Károly és Bakosy Béla.

Kitűnően illeszkedett bele az együttesbe Nagy József bombasiker aratott énekbetéttel. A zenekart Csanak József, a színház karmestere dirigálta fölényesen elsőrendűen. A scenikai rendezésért Kamarás Gyula színművészt, illeti dícséret.

A nagyszerű előadást ma délután 3 órakor megismétlik.

Halálraitelték, mert megütötte munkaadóját

Stokholm, február 6. Megbízható szovjet forrásból származó hír szerint a moszkvai haditörvényszék halálraitelt egy vasunokást, azért mert megütötte főnökét, aki a munkást kesése miatt megdorgálta. Az ítéletet rögtön végrehajtották.



A. Kossuth Dalkör-báljának közönsége

Fényes bajtársi díszbáborozás Hajdúböszörményben

Hajdúböszörmény keresztény társadalmi szombatán este a „Szabadhajdú Bajtársi Egyesület” műsoros díszbáborán vett részt. A farsang legelegánsabb mulatsága pompásan sikerült. Az előkelő közönség zsúfolásig megtöltötte a Tiszaház nagytérét. Ott láttuk a vendégek között vitéz Kőszegi Frigyest az egyesület magistert, dr. Szálkay Antal polgármestert, dr. Kovács Márton tisztifőügyészt, Rácz Jenő gimn. igazgatót, dr. Sarkadi János h. gimn. igazgatót, dr. Ujvárossy Lajos kir. közjegyzőt, kormányfőtanácsost, Küblös Samu Kálvin-neum-igazgatót, dr. Csorba Antal vármegyei íb. főügyészt, dr. Sembery Miklós NEM főtitkárt, Kiss József és Almássy Márton ref. lelkészeket, dr. Simárszky János g. kat. lelkészt, az orvosi, ügyvédi és tanári kar számos tagját, a helyi élet vezetőit, a debreceni és hajdúböszörményi bajtársi egyesületek képviselőit.

A B. E. zenekara Kéler Csokonai nyitányát adta elő Kovács Ferenc karmester vezetésével. A precíz vezénylő dirigens és a jól felkészült bajtársakat a közönség meleg ünneplésben részesítette.

Kathy Sándor dr. orvos, a Szabadhajdú B. E. vezére frappáns hatású beszéddel üdvözölte a vendégeket.

A Turul Szövetség 20 esztendő óta azokért az eszmékért küzd, — mondotta — amelyek a kapitalista bélyűbe bilincselt képviselők csak most — a felvidéki szellem egészséges beáramlása után (Nagy taps) — kezdenek meg nem alkuvó módon tárgyalni. Jaross Andor (éljenzés) is ugyanazokat a reformgondolatokat kívánja mielőbb megvalósítani, — amelyek természetszerű előfeltétele a boldogabb magyar életnek — amelyekért mi harcoltunk: a zsidók visszaszorítása minden téren, a föld hecsületes felosztása, a klasszikányolós kapitalizmus letörlése és a mammut-jövedelmek megszüntetése. Nem vagyunk már egyedül! Miénk a jövő: a keresztény magyar fiataliság. (Hosszantartó lelkes taps.)

Sóvágó Gábor műdalokat és áriákat énekelt örösi sikerrel. Kellemes esengő hangja, iskolázottsága, temperamentumos előadói készsége tomboló tapsra ragadta a közönséget minden szám után. Iztélesen összeválogatott műsorát biztosan tolmácsolta. Acélos fényű, tiszta tenorja nagy reményekre jogosít. Dr. Magi László domnus zongorakísérete tökéletes volt. Zsolt Svalay László „Szuhay” című vígjátékát a bajtársi egyesület tagjai műkedvelőket messze felülmúló adottsággal mutatták be. A címszerepben Varga Béla nagyszerű alakítást nyújtott. Egy-egy mozdulata, néhány szava megtölti már a színpadot, a hangja, ösztönös tempójú hibátlanok. Játéka bravúros színészi munka volt. Kiss Magda egyes jelenet után nyitászíni tapsot kapott. Sykó Miklós a házastros, de melegszívű nagypapa szerepében komoly színjátászonak mutatkozott. A III-ik felvonásban egyik monológja után pereckig zúgott a taps. Póka Gábor a fanyar, ideges báró alakját rutinosan, élvezetesen hozta elénk. Dr. Puskás Árpád és Szálkay András lendületes, könnyed játékát kifogástalanul illeszkedett a darabba. A vígjáték szerelmes párja: Fodor Erzsébet és Karap István őszintén, kedvesen beszélt és mozgott. Boros Mária a női szereplők is tudásuk legjavát nyújtották, így Bíró Gábor, Fülöp Imre, Abafi Ferenc, Kovács Imre, Kelemen Sándor, Fekete András, Szily Károly, Cseh Jenő.

Műsor után a „Nem iltik a jogászai agyon...” kezdetű csárdással megkezdődött a tánc és legjobb hangulatban reggel 6 óráig tartott Hajdú Bandi cigányzenekara és a „Szabadhajdú B. E.” jazz-zenekarának közreműködésével.

A megjelent előkelő úrasszonyok és úrlányok nevelői közül a következőket sikerült feljegyeznünk: vitéz Kőszegi Frigyest, dr. Szálkay Antalnét, dr. Ujvárossy Lajosné, dr. Kovács Mártonné, dr. Csorba Antalnét, dr. Sarkadi Jánosné, Al-

mássy Mártonné, Végheő Danielné, Kiss Józsefné, dr. Simárszky Jánosné, dr. Sembery Miklósné, dr. Somossy Béláné, dr. Kathy Sándorné, Küblös Samunné, dr. Kővér Sándorné, öz. Sóvágó Gáborné, vitéz Gellén Jánosné, dr. Birtha Józsefné, dr. Friedrich Józsefné, öz. dr. Kozma Imréné, Fülöp Sándorné, Varga Béláné, Puy Aladárné, dr. Budaházy Gusztávné, Somossy Imréné, Kathy Sándorné, Kerekgyártó Kálmánné, Király Jenőné, Sykó Miklósné, dr. Pogány Béláné, Kővér Zsigmondné, dr. Báthy Sándorné, Kutassy Kálmánné, dr. Papp Sándorné, Pethő Jánosné, öz. Sóvágó Istvánné, Szabó Jánosné, Osváth Imréné, Friedrich Lajosné, Barna Lajosné, Enyedi Imréné.

vitéz Komjáthy Imréné, Fodor Miklósné, Szabados Béláné, Szücs Lajosné, Boross Antalné, Boross Ferencné, Sutyák Györgyné, O. Szabó Péterné, Albertszky Jánosné. — Leányok: Szálkay Baba, Küblös Judit, Uzonyi Magda, Szily Margit, Kiss Anna, Kozma Irén, Sarkadi Mányi és Csilla, Kiss Magda, Somossy Baba, Kiss Ágnes, Szabó Erzsébet, Végheő Juli és Sári, Fodor Erzsébet, Simon Zsóka, Boldog Rózi (Debrecen), Mihály Teres, Karap Kati, O. Szabó Kati és Eta, Kornides Bebe (Tátralomnic), Kővér Manci, Sóvágó Juli, Tóth Böske (Debrecen), Literaty Éva, Kovács Irma, Almássy Irma, Sóvágó Zsóka, Kelemen Éva, Mezei Iholya, Pethő Hajnalka, Sykó Bibi, Fülöp Margit (Debrecen), Varga Muszu (Debrecen), Sutyák Ilona, Nagy Rózi, Boross Mária és Lily, Albertszky Margit, Báthy Lóli, Takács Baba, Uzonyi Rózsa, Komjáthy Magda, Tóth Juli, Barna Kati.

2 méter magasságban Debrecenben — 16.7 fok volt. 11-ével az erős fagyok megszűnnek és míg eddig minden éjszaka fagyott, a hátralévő 20 napon mindössze 7 éjszakan szállott a hőmérséklet a fagypontra alá s a legmelegebb időszak alkalmával, 16—20-ig, nem egy éjszaka volt, mikor 5 fokig sem süllyedt éjjel a hőmérséklet. Nappal a felmelegedések is ennek megfelelően alakultak. 11-éig a hőmérséklet nappal is alig emelkedett a fagypontra fölé, míg 11-ike után nemcsak hogy egyetlen téli nap nem fordult elő, de a csúcsértékek gyakran meghaladták az 5. sőt a legmelegebb időszakban a 10 fokot is. A hónap legmagasabb hőmérsékletét 19-én jegyezték fel 14.2 fokkal.

Amennyire enyhe volt a hónap, ugyanolyan mértékben jelentkezett a szárazság is. Számottevő csapadék csak a hónap utolsó harmadában esett. Ez tette ki az egész havi csapadékmennyiségnek mintegy háromnegyed részét. A hónap folyamán leesett csapadékmennyiség Debrecenben 21.4 mm. volt, 11 mm-rel kevesebb a januári átlagnál, illetve annak 66 százaléka. A hőmérsékleti viszonyoknak megfelelően a csapadék a hónap első felében hó, a második felében pedig eső alakjában hullott. A hónap elején magas hőmérséklet az enyhe időszak folyamán egy-kettő elolvadt. 1-én Debrecenben még 27 cm. volt a hóréteg vastagsága, amely 17-ére teljesen elolvadt. A hónap legnagyobb csapadékmennyisége 27-én esett, 10.8 mm-rel, amely tehát nagyobb volt, az egész hónapban leesett mennyiség felénél.

Debrecenkörnyéki és Hajdú vármegyei csapadékmennyiségek: A január havi csapadék mennyisége Debrecen környékén is csekély volt. Ohterdő 23 mm., legnagyobb csapadékmennyiség 27-én 14.3 mm., Hortobágy-Halastó 21 mm., (18.1 mm 27-én), Tiszaderzs 17.0 (14.5 mm 27-én), Hortobágy-Máta 20.7 (10.7, 27-én), Savósgút 19.1, (10.0, 27-én), Bánki erdő-Mézeshegy 19.4 (7.2, 27-én.)

Dr. Berényi Dénes, egyetemi m. tanár.

Íróképek költöztetése HURAY Iparkamara, T. 17-93.

Hank Olivér előadása a Magyar Mérnök és Építész Egylet ülésén

Hank Olivér mezőgazdasági kamarai főtitkár nagyszámú és előkelő közönség előtt tartotta meg előadását „Irányelvek a tagosítási becsüléshez” címmel a Magyar Mérnök- és Építész-Egylet debreceni osztályának egyetemes ülése keretében, a Kereskedő Társulat dísztermében szombatán este 6 órakor. Az elnöki megnyitó után az előadó egyenként taglalta a tagosítással kapcsolatos becsülésnek a módosításait úgy a kialakult forgalmi ár, valamint a jövedelmezőségi számítás, végül a kataszteri tiszta jövedelem figyelembevételével. Véleménye szerint egyéb általános körülmények mérlegelése mellett a fenti három mód egybevetésével lehet a tagosítási becsülést az osztó igazság alapján az érdekeltek megelégedésére elvégezni. Az előadás további során — utalással a Mérnök Egyletben a tárgyban már elhangzott előadásra — röviden hangsúlyozta a tagosításnak a jelentőségét, mint amelyik egyes községekben egyedül alkalmas az elmaradt nemzeti termelés felemelésére. Az értékes előadást a közönség meleg tapsal jutalmazta.

Kórházba szállítás közben a dunnák között meghalt az újszülött gyermek

Gyovrási Balázné hajdúnánási asszony, aki a Rét-tanyán lakott, február ötödikén heves fájdalmakat érzett, mire a hajnali órákban székere tette és beakarták vinni a tizenkét kilométer távolságra levő hajdúnánási szülőotthonba. Már a feleúton jártak, amikor Gyovrásiné egészséges gyermeknek adott életet. A nyomozás adatai szerint az újszülött csecsemőt dunnák közé pakolták hogy meg ne fázzen.

Amikor a szülőotthon előtt le szállottak, akkor vették észre, hogy

a gyermek halott. Valószínű, hogy a meleg dunnák között megfulladt. Az esetről jelentést tettek a nánási rendőrségnek, amely viszont a debreceni királyi ügyészséget értesítette a történetéről. Az ügyészség indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a gyermek holttestének felboncolását és egyúttal bevezették a vizsgálatot annak megállapítására, hogy történt-e valami bűncselekmény vagy gondatlanság a gyermek halálá ügyében.

Zenepedagógiai tanácsadó a Városi Zeneiskolában

Érdekes újítást vezetett be a Városi Zeneiskola február 1-től kezdve. Hetenkint egyszer, szerdán délután 5—6-ig a Zeneiskola I. számú tantermében zenepedagógiai tanácsadó órát tart szülők és a zenetanulók iránt érdeklődők részére.

Ezek az órákon teljesen díjtalanul szolgál a Zeneiskola felvilágosítással. Megvizsgálja a zenei tanulmányokat folytatni kívánó gyermekeknek, felnőtteknek zenei hallását, ritmusérzékét, hangját stb. és általában a vizsgálat eredményeként tanácsot ad a szakszerű kiképzésre.

A Városi Zeneiskola igazgatóságának ez a terve egyúttal szociális célt is szolgál: a szülőket kívánja megkímélni a felesleges kiadástól, mert szakszerű tanács alapján javasolja a megfelelő hangszer tanulását, illetve annak kiválasztását, vagy pedig képessége hiányában az illetőt őszintén felvilágosítja a zene tanulásának eredménytelenségéről.

Február 1-én külön tanfolyam nyílt 10 éven felüli gyermekek részére furulya (blockflöte) tanulására.

A hangszer ára 6 pengő. Beiratást díj 6 pengő. Havi tandíj 3 P. Ennek a tanfolyamnak tanulása különösen azok részére alkalmas, akik hangszert még nem tanultak, vagy a hangváltás (mutáció) korában vannak. Könyvszerrel elsajátíthatják a hangszer kezelését, megtanulják az elméleti dolgokat, fejlesztik zenei hallásukat. A tanfolyam elvégzésére mintegy előképzést szolgál a későbbi zenei tanulmányokhoz.

Azok a növendékek pedig, kiknek szülei nem rendelkeznek a megfelelő anyagiakkal, hogy zongorát, hegedűt, csellót stb. szerezzék nekik: 6 pengőért hangszerhez jutnak, és a furulya-zenekarban való részvétellel nemcsak zenei élvezetben is részesülnek.

Debrecen időjárása 1939. januárjában

1939. év első hónapja rendkívül enyhe és csapadékszegény időjárást hozott. A hőmérséklet havi középértéke Debrecenben 1.1 fok volt és ez a sokéves átlaggal szemben 3.3 fokos hőmérséklet feleslegét jelent. Az enyheség természetesen nem oszlott meg az egész hónap folyamán egyenletesen. Az első 10—11 napon még tartott a december közepén megkezdődött kemény téli időjárás, úgyhogy ebben az időszakban az ötnapos középhőmérsékletek — 3 fokos hőmérsékleti hiányt mutatnak fel. Az időjárás fordulat 12-ére következett be, a hőmérséklet a fagypontra fölé emel-

kedett, és ezután már a hónap végéig az enyheség úgyszólván megszakítás nélkül tartott. A legenyhébb időszak 15. és 20. között volt: ezen időszak ötnapos középhőmérséklete több, mint 8 fokkal haladta meg a sokéves átlagot. De a többi időközök is alig maradtak el emellett a rendkívüli érték mellett, mert a hőfőlérség 21. és 31. között 6 fokot tett ki, aránylag legmérsékletesebb volt még az enyheség 11. és 15. között, amikor ez a hőfőlérség 3 fokra rúgott. Az erős fagyok természetesen a hónap első harmadára korlátozódtak; a legerősebb fagy is erre az időpontra esett, 2-án reggel

HIREK

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

Gyógyszerházak éjjeli szolgálata:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac-u. 26. városi bérpalota. Telefon: 29-56. — „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Pótfi-tér. Telefon: 29-81. — „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester-u. 43. Telefon: 16-15. — „Árpád fejedelem”, Mikos Béla, Csapókört, János-u. 44.

A vasárnapi számban megjelent hírdetésem általános tetszésnek örvendett. Szegény zsidók. Szírató asszonyok jelentkezhetnek a jelenlétük maradt zsidóknál. Kulcsár Imre fia katonai cikkeket üzlete, ref. püspöki palota.

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése:

Hazánkban változóan felhős, több helyen ködös volt az időjárás, csapadékot nem jelentettek. A hőmérséklet általában 5-6 fokra emelkedett a délutáni órákban.

PROGNÓZIS: Mérsékelt északnyugati, északi szél, reggel több helyen köd, változó felhőzet, keleten egyes helyeken névessé. A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten kissé csökken.

Felhívás a nagyközönséghez!

A debreceni országzászlót, mint az a debreceni közönség előtt már ismeretes, a közelmúltban felállították és azt március 15-én fogják ünnepélyes külsőségek között leplezni. Ez az országzászló büszkesége lesz Debrecennek, már csak azért is, mert a debreceni hivatalos fórumok hozzájárulásából és a nagyközönség egy részének áldozatkész adakozásaiból emelték. Az országzászló debreceni bizottsága azonban kérelemmel fordul a közönséghez, hogy azok, akik még nem adakoztak a zászlóalap javára, noha arra módjuk és lehetőségük mutatkozik, szíveskedjenek adományukat még a Városi Takaréknál levő folyószámlára befizetni.

Meghalt dr. Werner Adolf zirci apát. Dr. Werner Adolf, a zirci kongregáció apátja és általános főnöke, m. kir. titkos tanácsos, a Felsőház tagja vasárnap éjjel 11 órakor több hónapi szenvedés után, életének 72. évében a zirci anyamónostorban elhunyt. Ezelőtt 3-4 hónappal kezdett máj és epetáji fájdalmakról panaszkodni. Halálát siettetta a néhány nap előtt fellépett tüdővízény, amely rohamosan végzett vele. Élete utolsó percéig eszméletlenül volt és közeledni érezte élete végét, a zirci konvent ágyánál egybegyűlt tagjaival együtt végezte el a haldokló imádságát. Temetése csütörtökön, február 9-én délelőtt 10 órakor lesz a zirci apátság templomban végzendő gyászmise keretében és az apátsági templomban fogják eltemetni, a rend többi apátja mellett.

Elhalasztották a kivégzést, hogy a bűnös tovább szenvedjen. Lee O'Daniel, Texas kormányzója elhatározta, hogy 30 nappal elhalasztja Winzell Williams kivégzését. Williams néger, aki lelőtte fele-gazdáját. A halasztó határozat indoklása a következőképpen szól: „Még akar mi hosszabbítani Williams szenvedését, mielőtt a villamoszékbe ül! Semmiképpen büntetést nem tartok eléggé szigorúnak ebben az esetben.”

Március 15-én leplezik le a debreceni országzászlót

Hétfőn délelőtt dr. Kölcsey Sándor polgármester, Tunyogi Szűcs Géza és Zöld József helyettes polgármester társaságában szemlélet tartott a Magoss György-téren felállított országzászlónál. Megállapították, hogy a felállított szobor és talapzata némi változtatással megfelelő elhelyezést kapott a Magoss György téren és a szükségesnek mutató módosításokat még a napokban végrehajtják a felállított

szoborművön, amely azután átadandó lesz rendeltetésének. A polgármester az országzászló társadalmi nagybizottság elnökevel, dr. Tunyogi Szűcs Gézával abban állapodott meg, hogy az országzászló leplezésének napját március 15-re a nagy nemzeti ünnepre tűzik ki, amely a legmúltabb alkalomnak kinálkozik az országzászló felavatására.

A Szovjet hivatalos búcsúja nélkül hagyta el Moszkvát a magyar követ

London, február 6. A Daily Telegraph moszkvai jelentése szerint Jungerth magyar követ szombaton éjjel 11 órakor a követség egész személyzetével elhagyta Moszkvát és Varsón át Budapestre utazott. A követségen csak egyetlen tisztviselő maradt vissza, aki a likvidációt benyújtja le. A Daily Telegraph levelezője úgy tudja, hogy a magyar kormány a japán nagykövetet kérte fel arra, hogy az Oroszországban maradt magyarok ügyeit tovább képviselje.

Olasz politikai körökben nem tartják lehetetlennek, hogy Moszkva nagyobb diplomáciai offenzívát indít az antikommünizm egyezményt aláíró hatalmak ellen. Moszkva, úgy látszik, most látja elérkezettnek az időt akciója megkezdésére, amikor Amerika is szembe került a totális államokkal. Nagy jelentősége van ebből a szempontból Gayda cikké-

nek a Voce Italiában. A cikknek ez a címe: „Készen a védelemre”.

Gayda azt írja, hogy e háborús nemzetekkel szemben Olaszország és Németország készen áll a védelemre. Olaszország egész beállított-sága a defenzíva, ami nem más, mint életérdekeinek védelme. Ezért kell a legnagyobb figyelmet szentelni a spanyol kérdésnek s ezért nem fogják a légionisták sem addig elhagyni Spanyolországot, míg Franco véglegesen nem győzött. Gayda a továbbiakban rámutat arra a belső munkára, amelyet Olaszország a faszizmus húszéves fennállása alatt végzett.

A Daily Telegraph jelenti Moszkvából, hogy Arnóthy-Jungerth Mihály magyar követ búcsúztatásán az angol nagykövet vezetésével az egész moszkvai diplomáciai kar megjelent. Ezzel szemben a szovjet kormány nem képviseltette magát.

A homokkerti egyházrész tanácsulése

Vasárnap a homokkerti egyházrész Kovács József lelkész és dr. Balogh Sándor kultúratanácsnok, egyházrési főgondnok elnökségével népes egyházrési tanácsulést tartott.

Ennek és ima után dr. Balogh Sándor főgondnok nyitotta meg az ülést. Utána Kovács József lelkész terjesztette elő év-közi jelentését az egyházrész működéséről. Megemlékezett arról az ünnepes eseményről, amely a Felvidék egy részének visszaesetelése által nemzetünket érte. Jelentésében előterjesztette, hogy az egyházrészben az úrvacsorával élők száma emelkedett. A bibliakörök és a Tabitha négyzet működése, melynek vezetője Kovács József lelkész, szén lendülettel folytatódik. A szépen fejlődő leánykört nagy veszteség érte Dobi Olga lemondásával, aki másirányú elfoglaltsága miatt nem vállalta tovább a vezetést, amit négy éven keresztül teljesített. Jelentette továbbá, hogy a „Magyar a magyarért” akcióra az egyházrész 135 pengő adományozott.

A Kerekostelepi egyházközségben tevékeny helmisztói élet folyik Kulcsár Ferenc körzeti vezető lelkésszel az élen. Itt is sajnálattal jegyezte meg a jelentésben, hogy a körzet gondnokai, megalakítója és áldozatkész támogatója, Jakab Zsigmond

— Aki túlsokot evett vagy ivott és ezért rosszul érzi magát, annak egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz igen gyorsan és alaposan kitisztítja a gyomrát és a beleit és felfrissíti egész szervezetét. Kérdezze meg orvosát.

— A pallagi elemi iskolát kanyaró miatt bezárták. Dr. Kölcsey Sándor polgármester a tisztifőorvos előterjesztésére a pallagi elemi iskolát kanyaró járvány miatt 15 napra bezáratta.

betétsége folytán lemondott tisztségéről. Viszonyt örvendetesen jelentette, hogy helyére dr. Ménécs Lajos egyházi ügyészit sikerült megnyerni. A terjedelmes évközi jelentést tudomásul vette a tanácsulés és Dobi Olgának, Jakab Zsigmondnak jegyzékonyvi köszönetet, dr. Ménécs Lajosnak üdvözlő iratot intézett. Köszönetet szavaztak működéséért Kovács József lelkésznek is.

A költségvetés és zárszámadások elfogadása, illetve jóváhagyása után az elnökség előterjesztette, miszerint a karácsonyi szegény-akcióra 1327.19 P-t fordítottak és 80 szegény család részesült abban. Az 1938. évben az úrvacsorához kenyereket és bort adtak: Suba Ferenc és neje, Konec Dániel és neje, Nagy Sándor, Thun Gyula, Balogh Imréné, Ref. Olvasó Egylet, Komócsy József és neje, Virágos József és neje, Szabó János és neje, özv. Dienes Gyuláné, Müle Lajos, Asztai Sándor. A jótékonyágáról közismert Komócsy József és neje, szül. Gönczy Margit a homokkerti templom részére egy díszes keresztelő-asztalt adományoztak hozzávaló terítővel. Targyalta a tanácsulés az ifjúsági egyesület részére egy ház vételének ügyét, amelyre bizottságot küldtek ki. Az ülés ima és a Himnusz éneklésével ért véget.

— 43 millió dollár kárt okozott a chilei földrengés. A Concepcion és Chillan városokban pusztított földrengések által okozott anyagi kárról most tették közzé az első megközelítő becslést. E szerint a földrengés által okozott kár mintegy 43 millió dollár (ca 215 millió pengő).

— Pestre megye? Ocsón akár lakni? Keresse fel a Hunnia Pensiót, Budapest, VIII. Aggteleki-u. 8. sz. (Nemzeti Színház mellett) Szoba reggelivel 3.80 P. Telefon: 330-699. sz.

GYÁSZ ROVAT

Horváth Károlyka életének 7. évében elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozójában a római katolikus egyház szertartása szerint. Lakás: Apaffy-utca 111. Temetését Fehértől temetkezési vállalata rendezi.

Veres István MÁV vonatkísérő 46 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Köztemető 2. a. terméből a görög katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után. Lakás: Varga-utca 24. szám. A temetést Csuska „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi. Dégenfeld-tér 2. sz.

Tóth Ferenc MÁV nyugbérés 81 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután három órakor lesz a Köztemetői 2. a. teremből rom. kat. szertartással. Lakás: Zádor-u. 16. Pusztai temetkezési intézet.

Rédai József isk. tanuló 10 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután félhárom órakor lesz a Köztemetői 2. b. teremből rom. kat. szertartással. Lakás: Uszó-u. 19. Pusztai temetkezési intézet.

Szabó Sándor csizmadia mester 49 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután félhárom órakor lesz a Köztemető IV. terméből ref. szertartással. Lakás: Hajó-u. 22. Pusztai temetkezési intézet.

Száva Gyula kőműves 70 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből. Lakás: Horthy Miklós-út 5. Temetését Bartha vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás: Felejthetetlen jó férjem, drága jó édesapám elhunyt alkalmából nyilvánított jóleső részvéteket ezúton mondunk mindenkinek igaz köszönetet. özv. Bodnár Lajosné és gyermekei.

Köszönetnyilvánítás: Ezúton mondunk hálás köszönetet mindazoknak kik Istenben boldogult férjem, illetve édesapám temetésén megjelentek, ravatalára koszorút és virágot helyeztek, mely által nagy fáradalmunkat enyhíteni szívesek voltak. özv. Stancz Istvánné és gyermekei.

Gyász esetek alkalmával bizalommal forduljon Fehértől Dániel temetkezési vállalatához. Dégenfeld-tér 4. szám. — telefon 11-85. — holárajánlatra díjmentesen szolgálnak.

CSURKA „KEGYELET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. szám. Alapítási év 1903. A debreceni Tiszta István tudományegyetemi klinikák szállítója. Telefon nappal: 33-81. éjjeli szolgálat: 33-80. szám.

Temetéseket és exhumálásokat legszolidabb árban Bartha temetkezési vállalat végez. Püspöki palota. Új temetkezési intézet, Cégneladonos Pusztai József, Kálvin-tér 5. Telefon: 33-90. Meghízható és pontos kiszolgálás, szolid árak.

— A múltban rejtett el 40.000 levt. Vasárnap reggel a keleti pályaudvaron detektívek várták a Szófiából Budapestre érkező Szenyák János iparművészt, aki ellen a szófia magyar követség tett telefonon feljelentést a budapesti főkapitányságon. Szenyák különböző visszajeléseket követett el a telefonjelentés szerint Bulgáriában. 40.000 levt. szökött meg a bolgár fővárosból. A bicegő fiatallembert a detektívek a főkapitányság központi ügyeletére állították elő, ahol tiltakozott a gyanúsítás ellen. Megmotozták, pénzét nem találták nála, de miután megállapították, hogy mülába van, ezt orvosral lekapcsoltatták róla és a múltb íre-gében megtalálták a 40.000 levt. Örizet-be vették és erről értesítették a szófia magyar követséget.

— Elhízott egyéneknek reggelenként éhgyomorra egy-két pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz a bélműködést hatékonyan előmozdítja, az anyagcserét tetemesen fokozza, a zsírmennyiséget leapasztja és a testet könnyedé teszi. Kérdezze meg orvosát.

— A Vasvári Pál Kör február 12.-én, vasárnap 9 órai kezdettel tartja Farsangi Táncmulatságát, melyre máris igen nagy az érdeklődés. Meghívó, jegy és asztaligénylés a 24-04 telefonszámon, vagy az Arany Bika előcsarnokában délután 3-4-ig.

— A deszkakerítésre akasztotta fel magát egy balmazújvárosi gazdalkodó. Nádasdi István harmincegy éves balmazújvárosi gazdalkodó az elmúlt hajnalban háza deszkakerítésére felakasztotta magát. Mire észrevették a tettét, már halott volt. Minthogy a nyomozás során megállapították az öngyilkosságot, a debreceni ügyészség megadta a temetési engedélyt. Az öngyilkosság oka ez idő szerint még ismeretlen. Valószínű, hogy a fiatal ember szerelmi bánatában dobta el magát az életet.

— Bartók Miklós előadása a Szülők Iskolájában. A Szülők Iskolája tizedik előadása ma délután 6 órai kezdettel lesz a Kereskedő Társulat dísztermében. Az eddigi, nívós előadások sorrendjében méltóképpen illeszkedik be a tizedik előadás, amelyen Bartók J. Miklós ref. tanítóképzőintézetű tanár tart: „A becsület fogalma és a becsületességre való nevelés” címmel. Az előadás-hoz művészi keretet nyújt a Kossuth Dalkör énekszáma, amelyet Sziklay Ede karnagy vezényel. Fűtött terem. Belépti díj nincs.

— Tűristák! Ma este 6 órakor a MAV Műhelyben Papp Dénes szövetségi alelnök úr vetítettképes előadásán minél nagyobb számban vegyünk részt. Indulás autóbusszal délután negyed hatkor a Burgondia és Kossuth-utca sarkáról. Előadás után összejövetel a Gambrinusban.

— Tűzriadalom a Piac-utcán. Hétfőn délután telefonon jelentették a tűzoltóállomásnak, hogy a Piac-utca 59. szám alatt komoly tetőtűz keletkezett. A tűzoltóállomásról vitéz dr. Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok és Bíró Aron segédfelügyelő vezetésével két motoros őrség vonult ki a helyszínre, ahol megállapították, hogy egyszerű kéménytűzről van szó. A százakra menő tömeg amikor látta, hogy a tűzoltók visszafordultak, szétoszlott a kéménytűz pedig egyetlen tűzoltó oltotta el.

— Ismeretlen alföldi műemlékek meglepő bőségére hívja fel a figyelmet Bierbauer Virgil sok képpel illusztrált cikke a TUKÖR februári számában. Jászberény, Nagykőrös, Hódmezővásárhely, Makó, Hajduböszörmény, Hajdusoboszló építészeti emlékeinek szakavatott ismertetése szinte a felfedezés erejével hat az olvasóra. A Felvidék kincsei közül ezúttal a komáromi Jókai-Egyesület múzeumát mutatja be hasábjain a színvonalas folyóirat Szombathy Viktor tollából. Kárár Erzsébet az olasz tél örömeiről, Supka Ferenc India exotikus szépségeiről, Kertész Ferenc a Földközi tenger forrongó világáról írt érdekes cikkeket művészi felvételek díszítik. Kultúrtörténeti érdekességeket tár fel Ráth-Végh István cikke régi arlistákról és Katona Jenő írása Róma híres-nevezetes irodalmi kávéházáról, az Antico Caffé Greco-ról. Nagy Lenke a magyar ötvösművészet remekait sorakoztatja fel írásban és képen. Novellát Molnár Kata és Szöke Sándor, verset Ambrus Balázs és Gyarmathy Erzsébet írt a februári számba. „A TUKÖR naplója” című változatos szemleovatokban Halász Gyula, Szücs László, Schöpfung Aladár cikkeit, a színház, a film, a zene, a tényképezés, az asszonyok tükre finomtollú beszámolóit közli a Franklin Társulat értékes folyóirata.



Az Árpád B. E. díszbárogzásának közönsége az Arany Bika üvegtermében

Egységes magyar szellemi nevelést akar a Turul Szövetség

Fényesen sikerült az idei Árpád díszbárog

A bölcsészettanhallgatók „Árpád” Bajtársi Egyesülete hagyományos farsangi díszbárogzását vasárnap este rendezte meg az Arany Bika üveg- és pirostermében előkelő és nagyszámú közönség jelenlétében. Ez a bál méltóképpen sorakozott azokhoz az emlékezetes Árpád-bárogzásokhoz, amelyek óta a debreceni és tiszántúli előkelő társadalmak kedvenc szórakozási lehetősége és alkalmá volt. Ezen a bálon azonban most még a felvidéki ifjúság is jelen volt, úgyhogy az idei bál nemcsak Tiszántúli és Debrecen, hanem a Felvidék találkozásait is jelentette. Este 9 órakor egy másuttan érkeztek az Árpád-díszbárogzásra az előkelőségek, akik között ott voltak dr. Baasó Jenő egyetemi rektor, vitéz Bessenyei Lajos dr. ny. tankerületi főigazgató, dr. Csátray Bálint, dr. Hankiss János, dr. Mitrovics Gyula, dr. Ferenczy István, dr. Roska Márton és dr. Széll Kálmán egyetemi professzorok, továbbá dr. Csige Sándor rendőrkapitány, dr. Váradi Borsay Miklós Turul kerületi vezér, az összes bajtársi egyesületek vezetői és vezetőségi tagjai is.

A hangulatos farsangi díszbárogzást rövid, de élvezetes és értékes műsor vezette be, amelynek során Gáspár Gyula, az idei Árpád-vezér üdvözölte az egybegyűlteket. Beszédében vázolta a Turul Szövetség célját.

— Feltehetően valaki nekünk azt a kérdést, — mondotta — hogy mi a Turul Szövetség célja? Erre a kérdésre egy szóval is lehet válaszolni: a nevelés. Az volt a célunk, hogy

az ifjúságot egységes, magyar szellemben neveljük,

hogy az ifjúság lelkeben egységes magyar világszemléletet alakítsunk ki. Feltárjuk az ifjúság előtt a magyarság nagy faji, társadalmi és szociális kérdéseit és a felvetett kérdésekre feleletet is adjunk. A Turul Szövetség természetesen nem

állott meg az elméletnél, hanem a rendelkezésére álló eszközökkel igyekezett eszméi diadalát elősegíteni.

A Turul Szövetség egy egységes, pártokon és társadalmi egyesületeken felül álló magyar közönségre igyekszik tömöríteni mostmár nemcsak az egyetemi ifjúságot, hanem az egész magyarságot.

Nagy faji és nemzeti egységet igyekszik a szövetség megvalósítani és ennek az egységnek a gondolatát szolgálja a bajtársi bárogzás is, ahol az ifjabb generáció találkozik az idősebbel és így közelebb jutnak egymáshoz.

Az Árpád-vezér gondolatait lelkesedéssel fogadta a közönség, majd melegen ünnepelte Kerékgyártó Béla bajtársat, aki saját szerzeményéből adott elő zongorán. Utána Köllönte Sára: Reményik: „Mégjövendőt vég” című költeményét szavalta el őszinte élményteléssel, végül Fésűs Kati és Bagdy László bajtársak magyar táncot mutattak be nagy tetszés mellett.

A műsorszámok lepergetése után megkezdődött az általános tánc, amelyet a professzorok és megjelent előkelőségek nejeivel a bajtárs vezérek lejtettek. A bál izléses hangulatvilágítás mellett fokozódó hangulatban folyt és tartott a kora reggeli órákig. A bál rendezősége körültekintő és agilis munkát végzett ennek az élmény számba menő bálnak a megrendezésében.

— Ne vegyen cserépkályhát meg nem tekintette Krisch kályhamester cserépkályha raktárát, Ispotály-tér 1. sz. (Nagyállomásnál) Telefon: 12-18. Vállal minden szakmába vágó munkát.

— Bartalis tánciskolájában ma este új táncanfolyam kezdődik. — Szépen táncolni Bartalistol tanul. Hunyadi-u. 2.

— Hetvenegy halálos áldozata volt januárban Budapesten az influenzának. Dr. Csordás Elemér tisztifőorvos hétfőn adta be jelentését Budapest székesfőváros januári közegészségügyi mozgalmáról. Az elmúlt hónapban Budapesten sokan betegedtek meg influenzában. A szövetséges megbetegedések száma 251, míg az influenzában meghaltak száma 71 volt, ami igen nagy szám.

— „Messze, messze Csikországon...” címen tart február hó 7.-én este 6 órai kezdettel a MAV műhelyi „Egyvetérs” színháztermében színes diapozitívokkal vetítettképes előadást Papp Dénes m. v. műszaki főtanácsos. Az előadással kapcsolatban Gümöry András és zenekara székely nótákat ad elő. Az igen érdekes előadásra ezúton hívja meg a rendezőség a Debrecenben lakó székelyeket és turistákat. Az előadás díjtalan.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomortekély ellen csak „HAJDUN” használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Szánkay gyógyszeriar, Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— „Magyar a magyarért” Onczay Albert ny. tanító 2 pengőt adományozott a Debreceni Ujság—Hajdúföld útján a „Magyar a magyarért” mozgalom céljaira.

— A Monti Kör ma, kedden este kilenc órakor az Angol Kérlőző zűldtermében összejövetelt tart. — Tárgy: az olasz-magyar kulturális egyezmény. Tagok megjelenését kéri az Elnökség.

— Kancatulajdonos gazdák figyelmébe! Ertesítjük a látortó gazdákat, hogy a debreceni m. kir. állami ménteleparancsnokság február 10-ikén és 11-én 8 órai kezdettel a baromvásártér régi mázsházájában pót kancatorzkönyvelést tart. Felhívjuk a törzskönyveltetni akaró gazdák figyelmét, hogy a törzskönyvelésre szánt kancáit a fenti helyre és időben vezessék elő, esikökökkel együtt és a kancáknak 1 pengő párosítási díjat hozzak magukkal, mert a helyszínen kell átvenniük a párosítási jegyeket.



Első bárogzók csoportja az Arany Bika-ban tartott Iparosbárog

SZINHÁZ

Ma, kedden, 7-én délután 3 órakor
VATTAY MARGIT NÖVENDE-
KEINEK ELŐADÁSA.

Francia szobalány

Pogány Margittal a címszerepben!
Szerdán ketten egy jeggyel a
szériás operettsiker

26-1K

előadása Erdélyi Mihály irredenta
magyar darabja:

Legyen úgy mint régen volt

Csütörtökön újra a

Francia szobalány

Hamvay Lucyval a címszerepben!
Pénteken nagy bemutató, a leg-
nevetettebb bohózsíksiker Vaszary
Gábor zenés bulzsúke:

BUBUS.

Főszerepben:

HALASSY — SZABÓ.

Rendező: Horváth Árpád.

Jön! Jön! Jön! Jön! Jön! Jön!

Az Országos m. kir.

SZINMŰVÉSZETI AKADEMIA
Rosland romantikus történelmi szín-
játékában

Sasfiók

ban. Rendező és személyesen tart
bevezetőt:

KISS FERENC

az Akadémia igazgatója, a Nemzeti
Színház örökös tagja, a Szinművé-
szeti Kamara elnöke.

MEGHÍVÓ.

A Járás Gazdasági Bank rész-
vénytársaság Biharkeresztes, 1938.
évi XXVI. rendes közgyűlése, Bi-
harkeresztesen, 1939. évi február
25-én, délután 3 órakor az intézet
helyiségében lesz megtartva, mely-
re a társaság részvényeseit tiszte-
lettel meghívja az Igazgatóság.
Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság
jelentése; dr. Fekete Imre alkalm-
mazotti segélyalap létesítése, az
1938. üzleti évi zárszámadások és
mérleg előterjesztése és megállapí-
tása. 2. A felügyelőbizottság jelen-
tése. 3. Határozathozatal az igazga-
tóság és felügyelő bizottság részé-
re adandó felmentvény tárgyában.
4. A tiszta nyereség hovatartozása
iránti határozat. 5. Nyolc igazgató-
sági tag választása. 6. Felügyelőbi-
zottsági tagok választása. 7. Esetle-
ges indítványok. Figyelmeztetés!
Aki a közgyűlésen résztvenni és
szavazni kíván, az tartozik részvé-
nyelt a le nem járt szelvényekkel
együtt a közgyűlést legalább 3 nap-
jal megelőzőleg az intézet pénztá-
ránál Biharkeresztesen vagy Bihar-
nagybajomban letétbe helyezni. A
mérlegek és jelentések az intézet
helyiségeiben az üzleti órákban
megtekinthetők. MÉRLEG 1938.
december 31-én. Vagyon: Kész-
pénz P 4768.43, Bankgíró, ptkpt és
pénzint. felm. nélkül elh. pénzek P
21758.50, Értékpapír P 1994.70, Vá-
lótárca P 528959.66, M. kir. Állam-
kincstár kénvadvadossága P 4593.12,
Adások: értékpapír és árufedezet-
tel P 12234.45, személyi hitelek P
290.—, Ingatlanok: intézeti székhez
P 10000.—, egyéb ingatlanok P 962
3 fill., Berendezés P 150.—, Átmenő
tétel P 2068.59. Összesen P
587769.48, Telher: Részvénytőke P
100000.—, Tartalékok: tőketartalék
P 5000.—, tartalékalap P 25044.36,
dr. Fekete Imre alk. segélyalap P
2861.88, Betétek: takarékbetét P
141891.62, folyószámlabetét P 36622
48 fill., Folyószámlahitelezők P
3014.48, Visszeszámított váltók P
263830.—, Be nem váltott osztalek-
szelvények P 377.—, Átmenő tétel
P 4981.12, Nyereség P 4146.54,
Összesen P 587769.48, Biharkeresz-
tes, 1938. december 31. Az Igazga-
tóság. Megvizsgálta és helyesnek
találta a Felügyelőbizottság.

TESTEDZÉS

Ismét zsidómentes tisztikart választottak
a keleti játékvezetők

Értékes felszólalások hangzottak el a közgyűlésen

A Labdarúgó Játékvezetők Testületé-
nek keleti kerülete szombaton tartotta
meg évi rendes közgyűlését a KLASZ
Piac-utca 41. szám alatti helyiségében.
Dr. Kupinszky Sándor városi tanácsnok,
a Testület elnöke Ungvárról utazott Deb-
recenbe, hogy elhőkölhessen, de képvisel-
tették magukat a vidéki városok játék-
vezetői is. A közgyűlést dr. Kupinszky
Sándor nyitotta meg, aki meleg szavak-
kal üdvözölte az országos központ kikül-
döttjét, Kuthy János országos társelnö-
köt, dr. Fábrián Sándort, dr. Kocsis Sán-
dort, Tamássy Lászlót és Vig Imrét, akik
a KLASZ képviselőiben jelentek meg,
valamint a nagyszámú összegyűlt játé-
kvezetőket.

Dr. Kupinszky Sándor ezután nagy vo-
násokban visszaillesztést vetett az elmúlt
év eseményeire. Kitért a tisztikar múltévi
lemondására és újjáalakítására és kérte
a jelenlévő játékvezetőket, hogy a meg-
nagyobbodott Magyarország futballsport-
ját, mint a múltban is, úgy a jövőben is
lelkismeretesen szolgálják. Kupinszky
Sándor beszédét nagy lelkesedéssel fog-
adták a játékvezetők. Ezután dr. Tho-
masz Henrich főtitkár számolt be az el-
múlt év eseményeiről beszédében han-
gozta, hogy a Testületnek 61 tagja kő-
zül csak 28 működik, ezért tanfolyamot
szerveztek, hogy az utánpótlást biztosít-
sák.

A főtitkári jelentéshez elsőnek az or-
szágos társelnök, a központ kiküldöttje
szólt hozzá, aki örömmel állapította
meg, hogy a keleti kerület sobasem for-
dult fellebbezéssel, vagy panasszal a köz-
ponthoz, ez pedig a tisztikar és tagok rá-
termeltségét jelenti. Ezért a központ ne-
vében köszönetét fejezte ki. Beszédének
második részében rámutatott az utánpótlás
kérdésének szükségességére. Hangoz-
tatta, hogy ennek a hátlatlan pozíciónak
betöltésére nehéz embereket toborozni,
de szükséges, mert a nemzet ifjúságának
neveléséről egy pillanatra sem szabad
megfeledkezni. A múlt évben észak felé
tekintettünk és ez a tekintet eredményre

SPORTHÍRMONDÓ

Zugló SE—Nemzeti 2:1 (1:0). Vasárnap
az Öv-utcai pályán 3000 néző előtt ját-
szották le az ősszel fellebbezéstől ment-
zett. A vezetést Gábor szerezte meg a 22.
percében. A második félidő 7. percében
Feketes III. a Zugló második gólját lőtte.
A 12. percben Rubint játékvezető a Nem-
zetiből kiállította Balogot. A 15. percben
Pálya elől Deli II. akart menteni, de
rosszul találta a labdát és a hálóba pat-
tant: 2:1. A 33. percben 11-es a Zugló el-
len. A labdát Sztanecik beigazította. Gár-
dos odament, mire Sztanecik dűbésben
belerúgott. A játékvezető Sztanecikot ha-
bozás nélkül kiállította. A 11-est így Pá-
lya rúgta, de a labda a kapufáról lepat-
tant.

Ismét a BTK lett az ökölvívó csapat-
bajnok. Az országos ökölvívó csapatbaj-
nokság utolsó fordulóját vasárnap bonyo-
lították le a BSZKRT tornaesernőjében.
Nagy meglepetésre az esélyes FTC és
BVSC előtt ismét a BTK bajnokcsapata
nyerte a bajnokságot. Eredmények a kö-
vetkezők: BSZKRT—FTC 10:6, BTK—
BVSC 9:7. Az ökölvívó bajnokság végle-
ges állása a következő: 1. BTK 4 ponttal,
2. BVSC három ponttal, 3. FTC három
ponttal, 4. BSZKRT két ponttal.

Nagy formában vannak a Boeskey szél-
sői. A Boeskey csapata vasárnap ismét
a DEAC csapatával tartott kétkapus ed-
zést és 5:0 arányban győzött. A gólokat
Hajdu (3) és Markos (2) lőtték. A csapat
közvetlen védelme és fedezetsora kifogás-
talanul működött, de a Veres—Szabó—
Palotás összetételű belsőhármassal nagyon
puhának bizonyult. Aggodalomra azon-

ban vezetett. Most pedig, különösen a deb-
recenieknél, kelet felé kell tekinteni. Az
országos kiküldött beszédét hosszantartó
tapssal fogadták a megjelentek.

A főtitkár beszámolójához másodiknak
Debreczeni Károly szólt hozzá. Deb-
reczeni Károly beszédében kifejtette, hogy
azért nehéz a játékvezetők utánpótlását
biztosítani, mert a közönség egy részé-
nek lehetetlen magatartása miatt a köz-
életi férfiak egyáltalán nem vállalják a
játékvezetői tisztséget. Kérte az országos
kiküldöttet, hogy a központnál hason-
oson, hogy a játékvezetők megvédhetők le-
hessenek az indokolatlan támadással
szemben. Kuthy János nyomban vála-
szolt a felszólalásra s hangsúlyozta, hogy
a játékvezető a pályán oly nagy hatás-
körrel rendelkezik, hogy botrányokozás
esetén az egész pályát kiüritelheti, vagy
a mérkőzést be is szüntetheti. A kérdé-
hez dr. Fábrián Sándor és Szabó Kálmán
szólt még hozzá.

A pénztáros és ellenőr évi jelentése
után az elnök kijelentette, hogy részleges
tisztújításra kerül sor. Megalakították a
szavazatszedő bizottságokat, majd egy-
hangú lelkesedéssel a következő játék-
vezetőket választották meg az egyes tisz-
tsételek:

Titkárok: Takács Jenő, Horváth János.
Pénztáros: Boros Béla. Ellenőr: Szánthó
Zoltán. Számvizsgálók: dr. Csaba János,
Farkas Iván, Piller József, Háznagy: dr.
vitéz Makády Béla. Ügyészek: dr. Kocsis
Sándor, dr. Baik Imre. Orvosok: dr.
Dóczy Gedeon, dr. Csiesák György, dr.
Bentz Antal, dr. Ökrös Sándor. Tanács-
tagok: dr. Bornvi József, Egressy Pál,
dr. Nagy Zsolt, Szabó Kálmán, Sass Béla,
dr. Kiss Gábor, Kovács Béla, Joanovics
György, dr. Kovács Lajos, dr. Legeza Iré-
né, Miskó Károly. Póttanácsstagok:
Kovács László, Szamosvári János, dr.
Pünköszt Mihály, Palotás Mihály. Orszá-
os tanácsi kiküldöttek: Szabó Kálmán,
dr. Nagy Zsolt. Országos közgyűlési ki-
küldöttek: Szabó Kálmán, dr. Lengyel
József, Sass Béla, dr. Nagy Zsolt.

ban nincsen ok, mert Takács mellé még
két tehetséges belsőcsatárt szerződött a
Boeskey és a debreceni együttes tavasz-
sai a meglepetések csapata lesz.

A magyar légkorongcsapat bejutott a
középdöntőbe. Mint ismeretes, a magyar
légkorongválogatott világbajnoki mérkő-
zés során néptelen 8:1 arányban győzött
Belgium ellen. A magyar csapat vasár-
nap Anglia ellen játszott és 1:0 (1:0, 0:0,
0:0) arányban vereséget szenvedett. Mi-
után Belgium 3:1 arányban vereséget
szenvedett Angliától, így Magyarország
csapata jutott ebből a csoportból a vilá-
gbajnoki küzdelmek középdöntőjébe. A
légkorongvilágbajnokság középdöntőjé-
ben a következő országok vesznek részt:
Anglia, Magyarország, Svájc, Cseh-Szlo-
vákia, Amerika, Németország, Kanada és
Lengyelország.

NB. csapatok barátságos eredményei:
Szürketaxi—B. FC 12:1 (6:0), Csepeli
WMFC—Hungária 8:0 (4:0), Kispest—
Törökvis 2:1 (0:0), Elektromos—Postás
3:1 (1:1), Salgótarjáni SE—Ózdi VTK 3:1
(1:1), Szeged—Szolnoki MÁV 4:0 (3:0),
Ferencváros—FTC 7:0 (3:0).

Jól sikerült a DVSC vasárnapi két-
kapus edzése. A DVSC NBB. csapata va-
sárnap délelőtt a Dohánygyár pályáján
kétszer 30 perces edzőmérkőzést játszott.
Első félidőben a Dohánygyár, második
félidőben pedig a DVSC II. volt az NBB.
csapat ellenfele és 6:0 arányban győztek.
Az NBB. csapat minden egyes tagja ki-
váló formában van és a tavaszi szezonról
jó helyezést lehet várni.

Győzött a magyar főiskolai válogatott
Egyiptomban. Mint ismeretes, a magyar

főiskolai válogatott első mérkőzésén 2:1
arányban vereséget szenvedett. A magyar
csapat vasárnap játszotta második mér-
kőzését Alexandria válogatottja ellen és
1:0-ás félidő után 2:0 arányban győzött.
Rajcsányi harmadik. Hátszeghy ötödik
lett Innsbruckban. A két magyar versenyző
a németek által rendezett vívóverseny-
en vett részt. Rajcsányi a szerencsét-
lenségétől kísérve ki tudta magának har-
colni a harmadik helyet, de Hátszeghy az
ötödik helyen végzett.

A Bass—Barca-pár a negyedik helyen
végzett Zakopaneban. A páros műkorcsolyázó
Európa-bajnokságban a magyar
Bass—Barca-pár a negyedik helyen vég-
zett. Az első helyen a német Berber—
Baier-pár végzett.

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA:

1. Ujpest	13	10	1	2	51:15	21
2. Ferencváros	12	10	1	1	48:21	21
3. Hungária	13	9	3	1	34:19	21
4. Kispest	12	6	3	3	28:22	15
5. Phöbus	13	4	5	4	25:26	13
6. Szolnok	12	6	1	5	22:23	13
7. Budafok	13	5	3	5	17:20	13
8. Nemzeti	12	4	4	4	27:22	12
9. Szeged	13	3	6	4	21:20	12
10. Taxisok	13	4	3	6	39:34	11
11. Elektromos	13	3	3	7	20:29	9
12. Boeskey	13	2	3	8	29:32	7
13. Zugló	13	2	2	9	17:42	6
14. SSE	13	2	—	11	17:61	4

Mozi műsor

Hungária: János vitéz.
Vérszínház: Tarzan a rettenetes.



ÜZLETTELEN A KÉSZÁRUPIAC

Szűk keretek között mozgott hétfőn is
a készáruipiac forgalma. Búzában válto-
zatlan áron kötötték néhány üzletet,
rozsbán és árpában kötés nélkül jegyez-
ték a szombati árat.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.25—
20.35, 78 kg-os 20.45—20.55, 79 kg-os
20.65—20.75, 80 kg-os 20.75—20.85.

Rozs: pestvidéki 13.90—14.00, más
származású 14.00—14.15.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.00—
16.30, középműnségű 15.75—16.00.

Sűrűárpa: kiváló 19.00—19.50, prima
18.50—19.00.

Zab: elsőrendű 19.15—19.35, közép-
műnségű 19.00—19.10.

Tengeri: tiszántúli 13.85—13.95.

Ferencvárosi sertésvásár. A hétfői fe-
rencvárosi sertésvásár összfelhajtása 8862
darab volt. Vásári állományból angol
lússertésfelhajtás 1500 darab. A vásár
irányzata közepes volt. Árak: uradalmi
zirsertés páronként 340 kg-on felül 97—
103, I. szedett sertés 88—91, III. 74—78,
I. angol sonkasertés 93—96, II. 80—90,
márkázott exportzsír 150 fillér kilogra-
monként.

BERBEADÁSI HIRDETMÉNY

A város tulajdonát képező, Tisza bal-
partján lévő „Dorogmai füzes” elneve-
zésű cca 23 k. hold területű ingatlan
1939. évi március hó 1-től 1942. évi fe-
bruár hó végéig terjedő időre, vagyis 3
évre árverésen fog haszonbérbeadásra
kerülni.

Ugyancsak haszonbérbeadásra kerül az
„Epreskerti csapszék” a hozzá tartozó
1408.85 n.-öl területű városi ingatlan
1939. évi január hó 1-től az 1942. évi de-
cember hó 31-ig terjedő 3 évi időtartam-
ra. A bérbeadó árverés 1939. évi február
hó 8-án d. e. 9 órakor a Városháza ta-
nácstermében lesz megtartva.

Árveretni szándékozók a kikiállási ár
10%-át az árverés megkezdése előtt a há-
zipénztárnál letétbe helyezni tartoznak és

az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek.
 Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál (Városháza, félemelet) megtekinthetők és ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is.
 Debrecen, 1939 február hó 6.
 Polgármester.

Főszerkesztő: Dr. Nagy Imre
 Felelős szerkesztő: Benyovszky Pál
 Felelős kiadó: Alföldi Sajtóvállalat Kft.
 Ügyvezető igazgató: Dr. Kólya Sándor.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szög 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szög 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

HAZASSÁG

Bármily korú, jóméglelésű, érdekmentes úriemberrel házasságra kész, házias nevelésű, iskolázott úri-lány. „Express”. 1715

Ki volna hajlandó feleségül venni 47 éves komoly, szerény, jóméglelésű asszonyt? Oly 60 év körüli urak vála-szát kérem, kik nem pénz, hanem megértő, gondos életársat keresnek. „Megértő” jellegre a kiadóhivatalba. 1669

Betöltendő állás NŐKNEK

Bejárónő keresek azonnali belépés-re. Ráczné, Ferenc József-út 38. emelet. 1782

Előrusítónő, aki az úridivatszakmában járás, felvesz az Aszmann-cég. 1761

Fiatal keresztyény fűszer- és vas-kereskedősegedet azonnal, vagy február 15-re felveszek. Özv. Vajsz Antalné, Derecske. 1622

Tisztességes házaspár házmesternek felvétetik február 15-re. Csokonai-u. 44. 1771

Bejáró fiatal főző-mindenest 15-re felveszek. Rákóczi u. földszint balra. 1775

Betöltendő állás FÉRFIAKNAK

Úridivatszakmában járás keresztyény segé-det felvesz az Aszmann-cég. 1762

Boltiszogát azonnal felvesz az Aszmann-cég. Piac-u. 27. 1760

Hölgyfodrászsegédet női vagy férfi felveszek. Horgonyi Szoboszló-út 4. vagy Nyugati-utca 14. szám. 1786

ALLÁST KERESŐ NOK

A háztartás minden ágában járás, perfect szakácsnő bármilyen nagy baromfikeltetés, nevelést és a házi-munkát kevés segítséggel vállalja. Ajánlatot „Baromfi-nevelés” jellegre a kiadóhivatalba kérünk. 1672

BUTOROZOTT SZOBA

Különbejárátú bútorozott szoba kiadó házaspárnak is. Rothermere 21. 1773

Egy elegánsan berendezett úriszoba kapualatti fel-járáttal, fürdőszobabasz-nálattal azonnalra kiadó. Hatvan-u. 70. 1743

KIADÓ LAKÁS 1 SZOBÁS

Kiadó városi egyszobás lakás A Hajnal-utcai bérház-ban lévő B. III/11. sz. egyszobás lakás azonnalra kiadó. Értekezni lehet Városháza, I. em. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. 1738

KIADÓ LAKÁS 2 SZOBÁS

Azonnal kiadó 2 szoba, előszoba. Csokonai 13. 1779

Két szoba rendelőnek, irodának, — vagy csak garzonnak ki-adó azonnal. Csapó-u. 10. az emeleten. Értekezni az udvari lakásban. 1769

Két- és háromszobás, parket-tás, fürdőszobás, gáz- és villanyal ellátott önálló villalaks Poroszlaj-út 26. alatt május 1-re ki-adó. Értekezni Tóth és Sebestyén Rt.-nél, Fürdő-utca 2. 1664

Kiadó városi kétszobás lakás. A Dobozi-utcai városi bérházban lévő C. III/13. számú kétszobás lakás azonnalra kiadó. Értekezni lehet Városháza, I. em. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. 1736

Kiadó városi kétszobás lakás. A Bocskay-téri IV. sz. bérházban lévő I. em. 3. sz. kétszobás lakás azonnalra kiadó. Értekezni lehet Városháza I. em. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. 1737

KIADÓ LAKÁS 3-4-5 SZOBÁS

Uteai 4 szoba, konyha mellék-helyiségekkel május 1-re kiadó. Varga-u. 29. 1780

Paplanok, FLANEL TAKARÓK

ágy és fehérnemű vásznak, damasztok olcsón Petriknéi szent Anna-u. 5. szám

3-szobás összkomfortos, földszinti lakás kiadó. Szent Anna 22. I. em. 1. ajtó. 1777

3-szobás modern lakás és műhely kiadó Piac 75. alatt. 1783

Kiadó május elsejére kétfold-beli elsőemeleti 4-szobás lakás. Csapó-utca 24. sz. Értekezni Horváth fel-ügyelőnél. — Helyvisit Igazgatósága. 1553

Kiadó utcai 3-szobás, fürdőszobás lakás Magoss György tér 29. 1675

4-szobás lakás kerttel Rákóczi-u. 5. és 3-szobás külön ud-varral Nemzetőr 1. kiadó. Értekezni dr. Széll, Piac-utca 77. I. em. 4. 228—1684

Kiadó négy-szobás lakás. Négy-szobás, komfortos, kertés lakás májusra ki-adó Szent Anna-u. 29. sz. alatt. Értekezni lehet Városháza, I. em. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. 1740

ELELMISZER ITAL

Uradaim bor és üzleti berendezés el-adó. Szent Anna 3. szám. Nagy szücsnél. 1767

AJÁNLAT

Grafologusnő házassági, családi, pálya-választási ügyekben fel-világosítja. Fogad: Szé-chenyi 43.

Fapermetezők, bambuszesevők, hernyó-zók, acélkefék, fakapa-nyelek nagy választék-ban Nagy vasútleben, Csapó-kanyar.

Lakbérletkötéssel családi házat keresek megvételre. Ajánlatokat „Állami tisztviselő” jel-ge-re kiadóba kérek. 319

30-as prima gummi fűző P 3-90 Benyáts-nál

Korrepetál középiskolásokat, magán-vizsgára is előkészít min-den tárgyból. Modern nyelvekből speciális mód-szerrel okl. ref. felkész. Cím: Benkő, Herczeg-u. 6 Vargakert.

Mindent veszek: használt bútort, zálog-jegyet, varrógépet, ingó-ságokat. Csapó-utca li-zenhat. Hívásra jövök. 1907

Vízvezetékén fagyás által okozott hi-bákat garanciával javít Molnár szerelő. Csapó-utca 49. 26—1410

Családi ház ellenében idősebb háztulajdonos gondozását vállalom. — Címet „Tisztviselőcsalád” jellegre a kiadóba kérek

1 kgr. narancs	68
1 „ magné'küli jaffa narancs	88
1 „ Patermói mandarin	98
1 „ füge	88

Husáru különlegességek, sajt, vaj, konzervek cukorka, csokoládé, nagy választékban

Gödény csemege üzlet

Csapó-u. 7. Szállásügyi mellett. Tel.: 17-64

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

2-szobás komfortos lakást keresek a központ közelében május 1-re. Ajánlatokat a DEL-KA cipőáruládba. 1422

TÜZELŐ ANYAG

Itt az olcsó fa! 100 kg. száraz aprított akác 4.20 P, 100 kg. száraz aprított tölgy 4.20 P házhoz szállítva. Legjobb szenek legolcsóbb napi árban. Kovács Mihály. Szent Anna-utca 36. 1587

ÜZLET-MŰHELY RAKTÁR

Kiadó városi üzlethelyiségek A Gambinus átjáróban többrendbeli üzlethelyi-ség f. évi május 1-től ki-adó. Értekezni lehet Városháza, I. em. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. 1739

Bőde-főútlelet helyiségei Csapó-u. 8. május 1-től kiadók. Er-tekezni a háztulajdo-nosnál, keresztépület. 222—1420

TÁRS

Bútorozott szobába megbízható, in-telligens szobatársat ke-ressek. Kigyó-u. 27. Ke-resztépület. 1689

KERESLET

Nagyerdel villában szolid úriéleány szobatársat keres azon-nal, vagy 15-ikétől. Besze János-utca 5. E

BUTOR

Ebédlőasztal 6 székek és márványla-pos ebédlőkredenc jókar-ban eladó. Megtekinthető 11—1-ig Arany János-u 47. Utcái lakás. 725

Elköltözés miatt olcsón eladó egy ebédlő. Piac-u. 19. 1710

ELADÓ HAZHELY

Villatetek termő gyümölcsösökkel el-adók. Sesztina-utca 4. Kisállomás mellett. 303—1643

Alig használt női kerékpár alkalmi áron eladó. Szoboszlaj, Széchenyi-u. 24.

Családi ház 18 évig még adómentes, 448 négyszögöl telken, szőlő és gyümölcsösökkel. 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfel-járóval, alapincézve, jó-vízű kúttal részben teher átvalással eladó. Gróf Vecsey-utca 13. szám, Homokkert. 243

ELADÓ FÖLD

Gyümölcsös eladó Poroszlaj-út 48, Felerészben is. Értekez-ni Csapó-u. 27. Háztulaj-donosnál. 1781

Rákóczi-u. 8. számú nagyjövendelmű ház üzle-telkkel és három nagy la-kással vagyonmegosztás miatt sűrűsen eladó. — Értekezni: Pécsi és Pap ügyvédeknel, Iparkama-ra. 228—1755

ELADÓ ÁLLATOK

Eltelvezés miatt 7 drb. „Csabai” Angora fajnyúl nagyon olcsón, ketrecekkel eladó. Meg-tekinthető Veress-u. 21. 5. ajtó. 1678

ELADÓ INGOSÁG

Használt női ruhák (selyem), 38—39-es cipők, blúzok, fe-hérneműek, jókarban le-vők, eladók. Széchenyi 18. Első lakás. 1753

1 süllyesztős varrógép és egy kerékpár eladó. Besze János-utca 6. sz. Tiszti tennisz-pályával szemben. Ny.

ELVESZETT

Elvesztett csütörtökön egy zsem-lyeszínű him kutyá, nyu-kán szíjtól barna csik-kal. „Bundás” névre hallgat. Megtalálójára illő jutalomban részesül. Er-testést Jerikó-u 43. 1690

Kontsek Kornél üzlete előtt elvesztettem kézi-táskám. Tartalma a megtalálóra értéketlen kegyser. — Beesület megtalálót kérem, hogy a táskát nagy jutalom el-lenében a Frohner-szálló portásánál szíveskedjék leadni. 1774

KÜLÖNFÉLE

Jegenyenyárfa 2—5 éves, 65 drb. eladó. Kossuth-u. 39. házmes-ter. 1768

Eladó 1 drb. jóállapotban lévő széknályha. Piac-u. 49. 11. udvar, I. em. 1386

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lap-kiadóvállalat Rt. műinté-zetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor